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ZAVEZNIKA STA ZAVZELA MESTO LENČNO. 
MACKENSEN JE PRODRL RUSKO BOJNO ČRTO. 

RUSOM PRETI VELIKA NEVARNOST OD ARMADE GENERA-
LA BELOWA, KI PRODIRA OD SEVERA. — ZA PREDSEDNI-
KA RUSKE DUME JE BIL ZOPET IZVOLJEN RODZIANKO IZ 
JEKATERINOSLAVA. — IZ VARŠAVE JE POBEGNILO 200,000 
OSEB V NOTRANJOST DEŽELE. — GOLTZ PAŠA O TURŠKI 
ARMADI. — DARDANEL BAJE NI MOGOČE ZAVZETI. — NEM-
CI SO POSKUŠALI IZKRCATI ČETE NA BALTIŠKI OBALI. 

Situacija na vzhodnem bojišču, jna. Ljudstvo strada ker ne dobi 
Dunaj, Avstrija, M. avgusta. — Jo<1 poau*L Vsa po-

. . : , stlti. Jja so opustosena. — Stare za-Avstrijski generalni štab je izdal 
sledečo izjavo: 

Med Vislo in Bugom se boji na-
daljujejo. Naše cele so dosegle 
vee lepili uspehov in so na nekate-
rih mestih prodrle sovražniško 
fronto. Po vroeih bojih smo zav-
zeli mesto Lenriio, ki je za nas ve-
like važnosti. Sovražnik se je u-
maknil severno od 1'holma v svo-
je dobro utrjene postojanke, mi 
; | > a m« vedno zasledujemo. Za-
paduo od Ivangoroda so se Rusi 
skoraj na celi <"rti umaknili. 

V vzhodnem delu Galicije je po-
ložil j neizpreraenjen. 

General Mackensen. 
Berlin, Nemčija, 3. avgusta. — 

Nemški general Mackensen, ki je 
včeraj znova prodrl rusko fronto 
med NViepršem in Bugom, prodira 
proti trdnjavi lirest-Litovsk. Ce 
se mu posreei prepoditi Ruse z 
bojne črte Nova Aleksandri j a-Vi-
sla- Wieprs-Zalin in Bug. je njego-
va naloga rešena. Vse drugo bo o-
pravil general Iiindenburg in av-
sirijski vojskovodje. Severno od 
Cholma so vjeli Nemci 2000 Ru-
sov in zaplenili veliko vojnega 
materijala. Pa tudi pred Ivango-
roilom sta si priborila zaveznika 
več lepih uspehov. Generalni pol-
kovnik Woyrseh prodira uspešno 
ob vzhodnem bregu reke Visle. 
Armada generala Belowa prodira 
v provinci Kovno, l'ri Narevi smo 
zavzeli po hudih bojih Lomšo. Pri 
tej priliki se nam je vdalo liOOO 
HUMOV Z vsem orožjem in vojnim 
materijalom. 

Ruski aeroplani. 
Petrograd, Rusija, 3. avgust t. 

Ruski generalni štab je izdal da-
nes sledeče poročilo: 

Naši aeroplaui so napadli v bli-
žini Vindave neki nemški podmor-
ski čoln in ga tako poškodovali, 
da si je moral poiskati zavetja v 
varnem pristanišču. Ko se je po-
javil na obzorju nemški balon Zep-
pelinovega sistema, so se naši hi-
droplani umaknili. V smeri proti 
Rigi je dospelo naše vojaštvo do 
reke Eckau. 

General Below. 
London, Anglija, :{. avgusta. — 

Vojaški strokovnjaki so prepri-
čani, da preti Rusom največja ne-
varnost ml kavalerije generala 
Belowa, ki se bliža od severa. — 
Nemci kaj lahko odrežejo železni-
ško progo, ki veže Varšavo s Pe-
Irogradom. Ce bi se enkrat to zgo-
dilo. bi ne mogli Rusi od nikjer 
dobivati živil in vojnega materija-
la. Dosedaj se se ni moglo dogna-
ti, kakšen cilj ima ta armada. 

Sedanji položaj ob Visli je zelo 
tipičen za nemško strategijo. Se-
danji mir je le mir pred strašnim 
viharjem. Kakorhitro bo prema-
gal Mackensen Ruse na črti I)u-
blin-Cholm, bo general Iiinden-
burg navalil z vso silo na črto pri 
Narevu. 

Cela Poljska je uničena. 
Varšava, Rusko Poljsko, 3. av-

gusta. — Generalni governer Var-
šave je še vedno na svojem mestu. 
Ako se bo mesto se en teden vzdr-
žalo. se bode vzdržalo tudi zana-
prej. Varšavski meščanski odbor 
in centralni odbor sta se združila 
in delujeta skupaj. Predsednik o-
beh odborov je knez Lubomirski. 
K meščanski brambi se je prija-
vilo 20.000 meščanov; v notranjost 
Rusije je pobegnilo 200,000 prebi-
valcev. Pomanjkanje je že sedaj 

lja so opustosena 
loge živil so pošle, in sedaj se 
res ne ve, kje se bo dobilo kaj ži-
ta. Nemci še precej dobro posto-
pajo s prebivalci, če se pa kdo le 
malo pregreši, pride takoj na ve-
šala. 

Izkrcanje nemških čet. 
London, Anglija, '}. avgusta. — 

Neka tukajšnja brzojavna agen-
tnra je dobila iz Kodanja poroči-
lo, da so hoteli Nemci pri otoku 
Gotland izkrcati čete, kar so pa 
ruske bojne ladije preprečile. — 
Nemška poročila pravijo, da se je 
posrečilo Nemcem spraviti proti 
večeru nekaj svojih vojakov na 
kopno. 

Ruski podmorski čoln je potopil 
neki nemški transportni parnik. 

Goltz paša o turški armadi. 
Berlin, Nemčija, 3. avgusta. — 

Pred kratkim je dospelo iz Cari-
grada poročilo, v katerem je ome-
njeno med drugim tudi sledeče: 

Zadnji čas se je jasno pokazalo, 
da Dardanel ni mogoče zavzeti. 
Na Galipolisu in ob maloazijski 
obali dosedaj niso še ničesar do-
segli. Nemški generalni feldmar-
šal pl. Goltz je rekel pri neki pri-
liki : 

Turška armada se zelo hrabro 
obnaša, vendar ni turška armada 
edina sila, ki zadržuje sovražni-
ka. Dosedaj se še ni nobeni zavez-
niški ladiji i »osrečil o priti skozi 
Dardanele. Marmarsko morje je 
vse preplavljeno z minami, ki so 
najmodernejšega sistema in stra-
šno učinkujoče. Če bi kaka ladija 
prišla skozi prvo verigo min, bi 
gotovo naletela na drugo ali tre-
tjo verigo in bi se potopila prej, 
predno bi dospela do Carigrada. 
Turška armada se bori hrabro za 
svojo domovino. Navdušenje, do-
bra municija in izvrstno izvežba-
no vojaštvo, to so stvari, katerim 
se zavezniki ne morejo ustavljati. 

Pred dvemi leti je minila dru-
ga balkanska vojna. V teh dveh 
letih se je Turčija tako povspela, 
da se ji mora nehote čuditi ves 
svet. Sedaj izdeluje municijo do-
ma, vse bojne operacije pa izvaja 
čisto po nemškem načrtu. Sedaj 
šteje turška armada 1,250,000 mož, 
ki so z vsem potrebnim izborno 
preskrbljeni. Toliko vojakov ni 
imela Turčija še nikdar v zgodo-
vini. Sedaj se pripravljajo Turki 
na odločilen udarec pred Darda-
ne I ami. Kakorhitro poženejo za-
veznike z Galipolisa, bodo poslali 
glavno silo v Kavkaz in Malo Azi-
jo. Sedaj so turške čete v Kavka-
zu v defenzivi, upati pa je, da bo-
do kmalo stopile v ofenzivo in pre-
gnale Ruse z njihovih postojank. 

Boji na Galipolisu. 
Carigrad, Turčija, 3. avgusta. 

Turški generalni štab je podal 
sledečo izjavo: 

Sovražnik je poskušal zavzeti 
naše strelne jarke v bližini Avi 
Burna, toda mi smo ga pognali z 
velikimi zgubami v beg. Pri Ta-
staku v Kavkazu je pognalo naše 
desno krilo sovražnika preko me-
je. Pri tej priliki smo vjeli -sto 
Rusov in zaplenili veliko množino 
vojnega materijala. 

Angleški napad. 
London, Anglija, 3. avgusta. — 

General Sir Hamilton, vrhovni po-
veljnik zavezniških čet na Galipo-
lisu, je sporočil, da je par avstral-
skih in novozelandskih polkov na-
valilo na sovražniške postojanke 
pri Sed-il-Bahru in jih z nasko-

Anglija nepristopna. 
Odklonitev zahtev. 

Velika Britanija noče upoštevati 
pritožb, katere je dvignila vlada 

Združenih držav. 

ZAGOVOR BLOKADE. 

Anglija navaja nemško vojevanje 
s podmorskimi čolni kot opravi-

čilo za svoje postopanje. 

Washington, D. C., 3. avgusta. 
V treh poslanicah, katere je da-
nes izročil javnosti državni de-
partment, skuša angleška vlada 
opravičiti svoje omejevanje nev 
tralne trgovine ter svojo blokadno 
politiko ter jo spraviti v soglasje 
z določbami mednarodnega prava. 
Ugovore ameriške vlade, katere 
se je objavilo istočasno, se ozna-
čuje kot neutemeljene ter delo-
ma zgrajene na napačnih premi-
sah. Vsled tega se je odklonilo 
zahteve, katere je stavila zvezna 
vlada. 

V u t e m e l j e v a n j e s v o j e b lokad-
ne politike se sklicuje angleška 
vlada v prvi vrsti na stališče se-
vernih ameriških držav v držav-
ljanski vojni, v kateri se je vzdr-
žalo blokado na široko razdaljo 
te onemogočilo izvoz bombaža iz 
zveznih držav. 

Anglija izjavlja, tla priznava 
principije mednarodnega prava, 
katere pa je treba prilagoditi iz-
premenjenim razmeram v vojeva-
nju na morju. Posebno se povdar-
ja. da so zavezniki obvezani upo-
rabiti proti sovražniku kot je 
Nemčija, ki krši vse določbe gle-
de civiliziranega vojskovanja, 
vsa v njih moči stoječa sredstva, 
da premagajo sovražnika. V po-
slanici se navaja poročilo Bryce 
komisije, uporabo plinov v Flan-
driji. potop " Lusitani j e ' z a s t r u p 
ljenje studencev v južni zapadni 
Afriki v dokaz, da so odredbe An-
glije upravičene. Glede zaplenje-
nja nevtralnih ladij, ki vozijo iz 
nevtralnih evropskih pristanišč 
ameriška, se izjavlja, da konfi-
scira Anglija le take tovore, ki 
prihajajo iz Nemčije. Tovore, ki 
ne prihajajo iz Nemčije, se po za-
vršeni preiskavi izpusti. Anglija 
pa ne more pustiti vnemar pravi-
ce. da kontrolira to trgovino. Na 
isti način se postopa s tovorom, 
o katerem se domneva, da gre 
preko nevtralnih pristanišč v Nem 
čijo. 

Glede ugovora, da trpi trgovi-
na Združenih držav vsled angle-
ške blokadne politike, izjavlja an-
gleška vlada, da se je glasom po-
ročila tajnika Red field a ameriška 
trgovina z inozemstvom povečala 
a ne pomanjšala. • 

* .-><_-<.itij . pi i oni-ii-jDanru 111 Jill z naSKO 
precejšnje, v kratkem bo pa še kom zavzelo. Turki se niso poseb 
večje, ker vlada bolj skrbi za vo-jno ustavljali. Ko so izprevideli, da 
jaštvo kako pa za navadne ljudi, ne morejo ničesar opraviti, so se 

Poljska je popolnoma opustoše- z veliko naglico umaknili. 

Včeraj so naše bojne ladije ob-
streljevale sovražniške utrdbe ob 
maloazijski obali in nekatere zelo 
poškodovale. V splošnem se polo-
žaj ni nič izpremenil. Zavezniki 
bodo poskušali izkrcati na Galipo-
lisu nekaj novih čet. 

Zborovanje dume. 
Petrograd, Rusija, 3. avgusta. 

Za predsednika ruske dume je bil 
danes zopet izvoljen Mihael Rod-
zianko iz Jekaterinoslava. Zanj je 
bilo 294, proti pa samo 24 glasov. 
Ob koncu debate so sprejeli člani 
dume enoglasno resolucijo, v ka-
teri izjavljajo, da bodo vedno ob 
strani vlade ter da bodo za voja-
štvo dovolili vse, kar bo v njihovi 
moči. Le s tem pogojem, da se 
postavi rusko ljudstvo kakor en 
mož na stran vlade je zmaga mo-
goča. Zaenkrat naj se pozabi vse 
prepire med Rusi in Poljaki. Vsi 
naj delajo za dobrobit Rusije, 
brez razlike jezika, pokoljenja in 
vere. 

Zastopnik vlade je izjavil, da je 
sedaj Rusija dobro preskrbljena z 
municijo ter da je Rusija tako 
močna, da se lahko meri še z en-
krat močnejšim sovražnikom kot 
sta Avstrija in Nemčija. Če bi se 
bila začela odločilna bitka pred 14 
dnevi, bi bilo za Ruse slabo, sedaj 
so pa z vsem dobro preskrbljeni. 
Varšave najbrže ne bo treba pre-
pustiti, če bi se pa to vseeno zgo-
dilo, naj se nikdo ne razburja. Ru-
ski generali že vedo kaj delajo in 
so v svojem poslu strokovnjaki. 

Z zapadnih bojišč, 
Nemci zavzeli zakope. 

V Argonih so vprizorili Nemci 
nask&ke z bajonetom ter pri tem 

nekoliko napredovali. 

FRANCOSKE VESTI. 

Na viseki planini pri Quenne-
vieres ter v dolini reke Aisne div-

jajo artilerrj^ti <fo«iji. 

Berlin, Nemčija, 3. avgusta. — 
V današnjem poročilu nemškega 
vojnega ministrstva se slika situ-
acija na zapadnem bojišču na sle-
deči način : 

" Angleške pozicije v bližini 
Hooge, katere smo zavzeli dne 30. 
julija, se nahajajo vedno v naši 
posesti, kljub nasprotnemu poro-
čilu angleškega vrhovnega povelj-
nika. 

V Champagne, zapadno od Put-
ties Sousin, smo zasedli robove 
kraterja, ki je nastal vsled eks-
plozije neke mine. V Argonih, za-
padno od Four de Paris, smo za-
vzeli par zakopov ter ujeli šest-
deset Francozov. Pri nekem bajo-
netnem naskoku, katerega se je 
vprizorilo v ponedeljek, smo ujeli 
4 častnike in 164 mož ter zaple-
nili dva strojna topa. 

V Vogezih so izgubili Francozi 
majhen del zakopov med Linge-
kopf in Barrenkopf. 

Severno od Etain smo zaplenili 
neki francoski balon, ki se je bil 
odtrgal v viharju." 

Francoska poročila. 
Pariz, Francija, 3. avgusta. — 

Francosko vojno ministrstvo po-
roča danes o brezuspešnih nem-
ških naskokih v Argonih in Vo-
gezih. Oficijelno poročilo, ki je 
bilo izdano danes popoldne, se 
glasi: 

4 ' V Artois, v okolici Souchez, 
je bilo zaznamovati v pretekli no-
či od časa do časa ostre boje, v 
katerih se je zelo pogosto uporab-
ljalo ročne bombe in granate. Ze-
lo ostra kanonada se je vršila na 
višinah pri Quennevieres in v do-
lini reke Aisne. Mesto Soissons se 
je zopet obstreljevalo. 

V Argonih, v sekciji Marie 
Therese, St. Hubert, Fontaine-
des-Charmes ter ob griču št. 214 
šo trajali boji skozi celo noč. 
Nemci so vprizorili več naskokov, 
a se jih je vedno odbilo. Pri Les 
Eparges se je vršilo včeraj eeli 
dan ostro obstreljevanje. 

V Vogezih so vprizorili včeraj 
Nemci naskok na francoske pozi-
cije ob reki Linge ter tri naskoke 
proti francoskim pozicijam ob 
Barrenkopf. Vse te ostre naskoke 
se je odbilo." 

Bombe na Strassburg. 
V neki -Havas brzojavki iz Že-

neve se poroča o zračnem napadu 
na Strassburg. Oddelek franco-
skih aeroplanov je poletel preko 
mesta ter vrgel 25 bomb. Koliko 
škode se je povzročilo, ni znano. 

Ostri boji pri Ypres. 
Amsterdam, Holandsko, 3. av-

gusta. — Na angleški fronti v bli-
žini Ypres se vrše sedaj zopet 
ostri boji. Poročila iz Courtrai, 
Belgija, pravijo, da je bilo čuti 
skozi ure grmenje težkih topov 
in detonacije min, ki so eksplo-
dirale. Kmalu nato je prišlo skozi 
mesto veliko število ranjencev, ki 
so prišli iz Hooge. Večino ran so 
povzročile granate. 

Večerno poročilo. 
Pariz, Francija, 3. avgusta. — 

V današnjem večernem poročilu 
pravi vlada, da je ob celi fronti 
pojenjalo delovanje artilerije. Ze-
lo oster spopad se je izvršil v Ar-
gonih, v zapadnem delu gozdov, 
ki je trajal celi dan. Kaka izpre-j 
memba na fronti se -vsled tega ni • 
izvršila niti na tej, niti na oni 
strani. Pred Vauquois so razstre-J 
lili Nemci dve mini, ki pa nista' 
povzročili nobene škode v franco-' 
skih zakopih. V gozdu Apremont: 
in Ban de Sapt je vzdržala arti--
lerija kaj živahno obstreljevanje.' 

Z italii 
Obstreljevanje utrdb. 

Italijanske čete nadaljujejo s pro-
diranjem proti mestu Roverettu 

v južni Tirolski. 

BOJI OB SOČI. 

Italijani so odbili avstrijske na-
skoke na Monte Medatto in viši-

ne Seibusi. 

Verona, Italija, 3. avgusta. — 
'.Italijanske čete nadaljujejo s 
prodiranjem proti mestu Roveret 
to v južni Tirolski, ob dolini re-
ke Asa. Nestalno vreme ovira in 
otežkoča operacije, vendar pa se 
nahajajo utrdbe v okolici mesta 
že pod ognjem italijanske oble-
govalne artilerije. ki je postavlje-
na v posebno pripravljenih po-
zicijah na višinah v okolici me-
sta. — 

Velikanske žrtve. 
Berlin, Nemčija. 3. avgusta. — 

Strašno sliko krvavih bojev, ki so 
se završili pričetkom julija ob 
Soč i. daje Leonhard Adelt. voj-
ni poročevalec "Berliner Tage-
blatt." On pravi, da presegajo 
bitke, katere se je izvojevalo tu-
kaj, one pri Neuve Chapelle in 
Ypres. Pisec slika strašni artile-
rijski ogenj Italijanov, ki je raz-
dejal avstrijske utrdbe ter poko-
pal vojake pod razvalinami ter 
nato sledeče naskoke italijanske 
infanterije, katero so dobesedno 
uničile strojne in navadne pu-
ške Dal mat i nce v. Ogrov in Hrva-
tov. Pisec izjavlja, da je na tem 
mestu v par dnevih izgubilo na 
tisoče ljudi življenje. Kot divje 
zveri so se borili vojaki skozi par 
dni, dokler niso bila tla prepoje-
na s krvjo ter bila Soča dobesed-
no napolnjena s trupli'padlih vo-
jakov. 

Priprave Avstrijcev. 
Rim, Italija. 3. avgusta. — Tu-

kaj se pričakuje energičnega pro-
diranja Avstrijcev ob dolini reke 
Adige. kakor hitro bo padla Var-
šava. Avstrijci bodo skušali udre 
ti v italijansko ozemlje. Vesti iz 
Bvice poročajo o koncentraciji 
čet in topov med Tridentom in 
Roveretto. Na par točkah tirol-
ske fronte, predvsem v dolini Le-
dro, so vprizorili manjši avstrij-
ski oddelki poskus, da pričnejo 
z ofenzivo, a se jih je vedno od-
bilo. 

Naskoki Avstrijcev brezuspešni.. 
Italijanski generalni štab pra-

vi v svojem današnjem poročilu, 
da obstreljuje italijanska artile-
rija avstrijske utrdbe na koroški 
fronti. Avstrijci so izvršili naskok 
na pozicije, katere so zavzeli Ita-
lijani dne 31. julija na Monte 
Medatto, a se jih je odbilo. Izja-
lovili so se tudi naskoki, vprizor-
jeni dne 2. avgusta proti desne-
mu italijanskemu krilu v bližini 
gore Seibusi. 

Na desnem krilu in v centrumu 
se vrše ostri boji. 

Neoficijelna poročila iz Vidma 
pravijo, da se je uničilo pri gori 
Seibusi celi avstrijski polk (? ) 

Italija ima dosti municije. 
Vojno ministrstvo je objavilo 

danes poročilo municijskega mi-
nistra, general^ Dali' Olio, ki se 
je ravnokar vrnil z inšpekcijske-
ga potovanja po municijskih tvor 
nicah. 

Minister pravi, da izdeluje Ita-
lija ne le dosti granat za takojšno 
uporabo, temveč da ima že toli-
ko materijala v rezervi, da lah-
ko izhaja z njim celo leto. 

Združene države in 
razmere v Mehiki, 

Združene države in južno-ameri-
ške republike bodo poslale mehi-

škim voditeljem ultimatum. 

Ojačenja za Haiti, 
V Port -au-Prince se pričakuje a-
meriške bojne ladije "Connecti-

cut " s 500 možmi. 

V ŠESTDESETIH DNEH. 

Kakorhitro bo izvoljen provizorič 
ni predsednik, bodo Združene dr 

žave ustavile izvoz orožja. 

Washington, I). C.. 3. avgusta. 
Drža vm tajnik Lansing bo v naj-
krajšem času sklical konferenco, 
katere se bodo udeležili zastopniki 
Argentine. Brazilije, Chile. Bolivi-
je, Uruguaja inGuatemale. Posve-
toval i se bodo. kaj naj se ukrene 
z ozirom na razmere v Mehiki. 
Združene države bodo baje posla-
le mehiškim voditeljem sledeč ul-
timatum : 

1. Mir mora nastati v teku (JO 
dni. 

2. Ce se to ne bo zgodilo, bodo 
Združene države s pomočjo šeste-
rih južno ameriških republik skr-
bele zato. da se bo promet med 
glavnim mestom Mehike in Vera 
Cruzom redno vršil. 

3. Provizoričnega predsednika 
morajo potrditi Združene države 
in južno-ameriške republike. 

4. Združene države bodo šle pro-
vizorienemu predsedniku v vseh 
ozirih na roko. Kakor hitro bo iz-
voljen, bodo Združene države pre-
povedale uvažati v Mehiko muni-
cijo. Izjema bi bila le v slučaju, 
če bi municijo potreboval provizo-
ri5ni predsednik. 

V Mehiki niso še nikdar vlada-
le tako slabe razmere kakor vla-
dajo sedaj. Posredovati in poma-
gati je treba takoj, če ne, bo pre-
pozno. 

Washington, D. C.. 3. avgusta. 
Pri Benito je vdrla preko meje ne-
ka mehiška razbojniška banda in 
napadla stotnijo 12. kavalerijske-
ga polka. Enega vojaka so Mehi-
kanci usmrtili, dva sta bila pa 
smrt none varna ranjena. 

Tozadevno poročilo je poslal dr-
žavnemu depart mentu general 
Funston. 

Carranzova agentura je dobila 
danes brzojavko, da je dospel ge-
neral Gonzales v slavnostnem spre-
vodu v glavno mesto Mehike in 
nastavil v vseh mestnih službah 
svoje uradnike. 

Vojaki so z vsemi svečanostmi 
praznovali zmago nad generalom 
Villo. 

Potep parnika. 
Angleški parnik "Ranza" potop-
ljen, moštvo rešeno. Parnik "Ibe-

rian" skušal pobegniti. 

SLEPARJI NA DELU. 

Zloglasna italijanska kompani-
ja, ki je pred par leti osleparila 
Hrvate in Slovence za $750,000, je 
zopet na delu. Po slovenskih na-
selbinah je začela razpošiljati cir-
kularje, v katerih vabi ljudi, da 
naj pošljejo 25 ali 50 centov, za 
kar bodo dobili razne darove, sli-
ke, molitvenike itd., povrhu tega 
pa še neki slovenski list 

London, Anglija, 3. avgusta. — 
Neki nemški podmorski čoln je 
potopil angleški parnik "Ranza" . 
Kapitan in 11 članov posadke, ki 
je štela 24 mož, seje izkrcalo, do-
čim se druge pogreša. Parnik 
" R a n z a " je bil zgrajen leta 1902 
v Liverpoolu ter je vseboval 2320 
ton. Glasom odredbe, katero je 
izdala vlada pred par dnevi, se ne 
navaja kraja, kjer bi bil parnik 
potopljen. To pa zato, da občin-
stvo ne izve, v katerih krajih ope-
rirajo nemški podmorski čolni. 

"Iberian je skušal pobegniti. 
Washington, D. C., 3. avgusta. 

Ameriški konzul Frost v Queens-
town je sporočil danes državne-
mu departmentu, da je skušal tor-
pedirani parnik " Iber ian" brez 
dvoma pobegniti potem, ko je do-
bil povelje, naj se ustavi. Konzul 
je nadalje sporočil, da je bil pri 
obstreljevanju parnika ubit Ame-
rikanec Mark Wiley. Drugi ubiti, 
Martin Sheridan, je imel prvi dr-
žavljanski papir. 

Vojak napaden od vojnih jetnikov 
Berlin, Nemčija, 3. avgusta. — 

V nekem poročilu iz Halle se gla-
si, da sta dva angleška vojna jet-
nika, zaposlena pri delu na polju, 

j napadla nemškega vojaka, ki je 

Wahington, D. C.. 3. avgusta. 
Dočim se pričakuje z veliko nape-
tostjo poročil iz Port-au-Prince o 
uspehih komisije, katero je po-
slal admiral Caperton v Cap 
Havtien. računajo v mornariškem 
departmentu s tem, da bo dospe-
la bojna ladija "Conect icut" s 
500 mornariškimi vojaki na kro-
vu jutri v Port-au-Prinee ter oja-
čila tam nahajajoče se čete. — 
Nihče ne vrjame. da bi se priza-
devanjem admirala Capertona po 
srečilo dovesti do sporazuma 
med dr. Bobo in Blot, obema na-
sprotujočima si voditeljima. 

Državni tajnik Lansing se je 
posvetoval danes z Paul Fuller-
jem ml. iz New Yorka. ki je odšel 
pred kratkim kot posebni odpo-
slan ik Združenih držav na Ilaiti. 
da ugladi pot za pogodbo, vsled 
katere bi prevzele Združene dr-
žave kontrolo nad republiko. — 
Posvetovanja so se udeležili še 
zastopniki družb, ki so interesira-
ne na Haiti. 

Predsednik Wilson še ni prišel 
do nobenega sklepa glede tega 
vprašanje. 

Eksplozija v municijski tovarni. 
^ London, Anglija. 3. avgusta. — 

V Ardeer jeklarni. pri Irvine. 
Škotska, je nastala eksplozija, 
vsled katere sta izgubila dva de-
lavca življenje, 39 oseb pa je bilo 
ranjenih. V tvornici se izdeluje 
kordit. 

Prepovedan izvoz premoga. 
London, Anglija. 3. avgusta. — 

Kronski svet je objavil danes u-
krep. vsled katerega je prepove-
dan izvoz premoga. izvzemši v 
angleške kolonije in protektora-
te* — 

Sneg ob Lake Superior. 
Sault St. Marie, Mich., 3. avgu-

sta. — Ko je dospel danes zjutraj 
parnik "Lakeland" v tukajšnje 
pristanišče, je sporočil kapitan 
McLean, da je v istem jutru zašel 
na Lake Superior v snežni za-
met. Vreme v tukajšnem kraju je 
zadnjih 48 ur mrzlo in deževno. 

Pozor, pošiljatelji denarja I 
Denarne pošiljatve v Avstrijo 

bodemo sprejemali kljub vojni i 
Italijo, pošta gre nemotljeno pre-
ko HOLANDIJE in SKANDINA-
VIJE. 

Dobili smo brzojavno poročilo, 
da se denarne pošiljatve kakor tu-
di pisma ne morejo več izročati 
naslovniku v južnih Tirolah, na 
Goriškem, Primorskem, za TRST, 
ISTRO in DALMACIJO. — Za 
KRANJSKO, spodnji ŠTAJER in 
druge notranje kraje pa posluje 
pošta kakor prej. 

Od tukaj se vojakom ne more 
denarja pošiljati, ker jih vedno 
prestavljajo, lahko pa se pošlje 
sorodnikom ali znancem, ki ga od-
tam pošljejo vojaku, ako vedo za 
njegov naslov. 

Denar nam pošljite po "Dome-
stic Postal Money Order", ter pri-
ložite natančni Vaš naslov in on« 
osebe, kateri se ima izplačati. 

C e n e : 
K K S 

5 .80 1 2 0 . . . . 19.20 
1 0 . . . . 1.60 | 1 3 0 . . . , 20.80 
15 Q.40 140 22.40 
2 0 . . . . 3.20 1 5 0 . . . . 24.0C 
2 5 . . . . 4. GO 1 6 0 . . . . 2n.60 
30 . . . 4.80 1 7 0 . . . . 27.20 
35 5.60 180 . . 2«.b0 
4 0 . . . . 6.40 1 9 0 . . . . 30.40 

7.20 200 . . . 32.00 
50 8.00 350 . . *<».G0 
5 5 . . . . 8.80 300 . . . 48.00 
6 0 . . . . 9.60 350 . 56.C0 
6 5 . . . . 10.40 400 . . . 64.00 
70 . . . 11.20 450 . . . 72.00 
7 5 . . . . 13.00 500.. 80. C G 
8 0 . . . . 12. HO 6 0 0 . . . . S6.00 
85 13.60 700 112.00 
90 . . . 14.40 8 0 0 . . . . 128.00 

100. . .* 16.00 9 0 0 . . . . 144.0( 
110 . 17.60 1000 160.0. 

Rojaki, ne sedite jim na lima-j bil na straži. Vojak je streljal ter 
nice. Še vsakdo, kdor se je pečal ubil enega ujetnika, drugega pa 
z njimi, je bil osleparjen. ranil. 

Ker se cene sedaj j ako spremi, 
njajo, naj rojaki vedno gledajo na 

! naš oglas. 
1 TVRDKA FRANK SAKSER, 
' 82 Cortlandt St„ New York, H , Xi 
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Money Order. 

Pri arre neoibi kraja naročnikov pre 
«rr< da nam tudi prejinj« 

lr i«Iiiče naznani, da hitre;« 
najdemo naslovnika 

iKpidoni in peailjatvam naredite ta 
naslov: 

^GLAS NARODA" v. 
CorlU&dt St., New York City. 

alefoo 4^87-Cortlandt. 

Vprašanje nevtralnosti. 
našanje dobave munieije i z 
žrnih držav na zaveznike je 
lilo / c mnogo prahu ter ga 
>, dokler bo trajala vojna. 
Ud bo kot doslej predmet raz-
•nih debat, Mnenja glede te-
[»ra.Šanja pa so tako različna, 
• vsak sporazum popolnoma 
•got*. Malo jo vprašanj, pri 
ili bi bilo hinavstvo sedanje 
tako or i to iu merodajno le 

I-.MIO stališče, če so zavzame 
za to ali ono stranko. Edini, 
ili jo resno in pošteno s pre-

•njt iu izvoza vojnega materi-
za ta ali oni narod, so socija-
in oni maloštevilni pripadni-
cščanskih strank, ki si v res-
žrle miru. Ilocejo namreč 

[>ved izvoza, ker si žele miru, 
tipajo, da bodo z odtegnje-

municije izpodkopali vojni 
jo napravili nemogočo. Ko-
si je mogoče misliti "bolj 

lru> hinavstvo, kot je nepre-
» javkanje meščanskih politi-
mrščanskega časopisja radi 

išne, blazne vojne", dočim iz-
j.) njih prijatelji na milijar-
' njeni vojni materij al. Višek 
hinavstva pa je bil razpis na-
0 ga praznika zamolitve, da se 
.i to prelivanje krvi. Boga se 

za nekaj, kar se lahko vsako 
izvrši, če se hoče. Koliko jih 
1 bi kleli, če bi Bog v resnici 

r t i jn besede! 
•nge vrste hinavstvo uganja-
i mitični Nemci v tej deželi, 
hočejo prepoved izvoza, a ne 
n;im, temveč le zato, da za-

azija s svojimi željami na strani 
južnih držav. Anglija je bila po-
vsem nepristranska tudi v nem-
ško-franeoski vojni leta 1870, 71. 

Ko so se pred par leti lasale 
balkanske države, so tekmovali 
Krupp v Nemčiji in Schneider in 
Creuzot v Franciji v nepristran-
ski doba\i munieije. 

Kdor pozna kapitalistično dru-
žbo, se ne sme temu prav nič ču-
diti. Business je business in naj se 
gre za molitvenike in rožne vence 
ali pa za morilno orodje. Ker pa 
tiči v zadnjem več denarja, se 
g:i<-te vse v ta business, česar smo 
sedaj v Združenih državah priče. 
Iz trga vzroka so tudi "mirovni 
kongresi" v Haagu odklonili 
predlog, naj se v slučaju vojne 
uredi dobavo munieije. in sicer z 
iiuendmentom k mednarodni po-
stavi. 

En izhod je, na katerega se je 
že večkrat opozorilo, da bi se 
namreč podržavilo izdelovanje 
munieije. To pa je nemogoče, ker 
noče dati buržuazija iz rok enega 
najboljših virov dohodkov. 

Vojni stroški. 
Od časa do časa je citati v li-

stih modra razmotrivanja o stro-
ških, ki jih bodo imele v sedanjo 
vojno zapletene države. Kakor 
marsikako prorokovanje, se tudi 
to ni obneslo. Vojna velje danda-
nes dosti več, kakor si je sploh 
kdo predstavljal. 

Po računih, ki so bili te dni ob-
javljeni v listih, so Avstrija, 
Nemčija, Anglija, Francija in Ru-
sija že do konca meseca maja na-
jele 62 milijard mark vojnega po-
sojila. V to svoto pa niso všteti 
različni bančni predujmi, potem 
iz vojnih rezervnih zakladov vze-
te svote, vojne kontribucije itd., 
računa se pa, da ima samo zgoraj 
imenovanih pet velesil doslej 80 
milijard mark ali 96 milijard 
kron vojnih izdatkov, Turčija. Sr-
biji), Belgija, Črna gora pa imajo 
tudi velikanske stroške. 

Zdaj je pa še pomisliti, koliko 
znašajo škode, ki jih je povzročila 
vojna. Koliko poslopij je uniče-
nih, koliko tovaren, kanalov in 
drugih naprav je šlo v nič, koliko 
znašajo š k o d e na železnicah, ko-
liko je šlo v izgubo zalog živil in 
živine, koliko je bilo poteptane ga 
na poljih, koliko so ljudje izgu-
bili terjatev v inozemstvu, koliko 
se je porabilo vojnih naprav, to-
pov. pušk itd., koliko konj je po-
ginilo! Dalje j e pa treba tudi uva-
ževati, koliko bo treba plačevati 
penzij in podpor v vojni poško-
dovanim vojakom in rodbinam 
padlih vojakov. Samo na Nem-
škem računajo, da bodo za te pod-
pore rabili mnogo let vsako leto 
čez tisoč milijonov mark. 

Spričo takih ogromnih stroškov 
je pa tudi čedalje verjetnejše, da 
od premaganih držav po sklepu 
miru ne bo nič prida odškodnine 
dobiti. Angleži sicer računajo, da 
bodo v slučaju zmage naložili 
Nemčiji, da mora plačati 120 mi-
lijard kron odškodnine, a to je 
tako malo resno upoštevati, kakor 
pisanje gotovih nemških listov, da 
bodo premagani sovražniki morali 
plačati še več kakor znašajo vsi 
vojni stroški. Tako velikanskih 

j odškodnin namreč nobeden ne bo 

sem hotel spraviti voz v prostor, IS. stoletju, je mogočna kupolska 
sem zadobil take poškodbe, da zgradba v plemenitem rokoko. 
sem se moral 17. maja podvreči Razen tega je v Lvovu še mnogo 
operaciji. Zelo dobrega zdravnika drugih lepih cerkva. Na znameni- ste in tako bo tudi na Kranjskem 
sem imel, ki je storil vse, kar je tem glavnem trgu, ki ga obdajajo če zmagajo Nemci. — Opom. ur.) 
bilo v njegovi moči. Operiral me stoletja stare hiše, stoji mogočna j 

vore z osebami, ki ne razumejo 
nemščine. 

(To je tiranstvo najhujše vr 

je doma. ker sem bil tako slab, da mestna hiša s 65 metrov visokim 
bi umrl prej, predno bi me pre- stolpom. Novo mestno gledališče 
peljali v bolnišnico. Pomislite, ro- je bilo zgrajeno pred 15. leti v 
jaki. kaj bi bilo z menoj, če bi ne nemškem renesančnem slogu. Uni-
bil pri nobenem društvu; kaj bi verska lvovska je bila ustanovlje-
poeel s svojimi Šestimi nedorasli- na leta 1661.; pred izbruhom se-
ini otroki? Ta moj dopis naj bo danje vojne je štela 5500 slušate-
vsakemu, ki še ni pri nobenem ljev. Razen tega ima Lvov tehnič-
društvu, dober nauk, kako velike no visoko šolo s skoraj 2000 slu-
važnosti so društva za vsakega, šatelji, živinozdravniško 

Kriza na Japonskem. 
Tokio, .Japonska, 2. avgusta. — 

Močna opozicija je na delu, da 
strmoglavi ministra za zunanje 
zadeve. Takaaki Kato. koje«ra pa- I 
dec bi imel za posledico demisijo . 
celega kabineta, ker je on resni-
čni voditelj ministrstva. 

Kato je bil poleg odstopivšega 
visoko ministra za notranje zadeve. Ou-

posebno pa za delavca. Pozdrav! šolo, kadetno šolo, trgovsko aka- (ra, voditelj ustavnih unijonistov 
Jurij Osvald. [demijo ter mnogo srednjih, me-iin njegov izstop bi pomenil ko-

Cleveland, Ohio. — Delavske ščanskili in ljudskih šol. Lepe so' 
razmere so se nekoliko izboljšale.1 stavbe trgovske in obrtne zborni-
toda le za nekatere. Tudi v našem ce, glavne pošte, avstro-ogrske 

S l o v e n s k o k a t o l i š k o 
B = g 
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svete Barbare 

Nemčiji in Avstriji zmago. , , „ . „ . , 
."'1. razmero obratne če h i , m o g e l m n 0 & ° Pacati. Cim dlje bo 
le Nemčija dobiti od tukaj <tni->ala v o J n a ' ' 
naterijal in vse drugo, bi 

mogoče najti vst raj ne j šili 
»vornikov izvoza. 
1 govoričenje o 

o pravič-

za i 
vs 

•vtralnosti' 

tem bolj bodo vse 
:! drža ve. gospodarsko in denarno 

oslabljene. Naravno je, da se vsi 
krogi živo zanimajo za to, kako 
se bode pokrival tisti del vojnih 
stroškov, ki bo poravnan z od-
škodnino, katero bodo morale 
plačati sovražne dežele. Ob sebi 

...uvzaprav stoji stvar ^ / a ž u r n e , d a s e vse vprašanje 
ično nevtralnostjo"? ? U e e l e o k r o S t e ^ kaki novi day-

KI se naj vzamejo v postev To 
vprašanje pa danes še ni tako zre-
lo, da bi se ž njim bavili. 

nepristranskem postopa-

Z< 

Avsti 

dežela je dosedaj ni upo-
in noben mednarodni do-
• ne predpisuje. Nemški 
kancelar Bethmann-Holl-
odkrito priznal, da so 

ie države z mednarodnega 
upravičene prodajati voj-

rijal vsem državam. Nev-
bi se kršilo le v slučaju, 

merika odrekla Nemčiji in 
. dobavo vojnega materi-
> so pa dosedaj ni zgodilo, 
vsemi sredstvi se skuša 
v Nemčijo tam tako po-

jombaž ir 

Dopisi. 
Grecnsburg-, Pa. — V nedeljo, 

dne 8. avgusta se bo vršila seja 
podružnice Slovenske Lige v dvo-
rani g. Mihevca na Haydenville. 
Pridite vsi, ki se zanimate za to 
prekoristno akcijo. S 50 centi na 

južne države so j leto postane lahko vsakdo član 

v o 
pr 
ril 
v o 
»lil 
am 
di> 

uj 

ne na Anglijo, ker skuša' Začetek ob 2. uri popoldne. Roja-
iti ta izvoz. j ki, ne zamudite te.prilike! Nasvi-
i vseh vojnah so bile ne- denje! — Frank Novak, tajnik, 
o dežele tako "nepri-| Mcon Run, Pa. — Prosim, po-
; " , da so dobavljale 
>eim se munie 

' .. j - - - i — —— ~ —j — —» — — 7 r 
vljale vsem nati hite te vrste, če vam preosta-
ijo, seveda !ja majhen prostorček v vasem ce-dobremu plačilu. To je sto-

Nemčija v rusko-japonski 
in tudi v burski, kljub vsem 

itijam za junaške Bure. V 
kitnski državljanski vojni je 
•l jala Anglija municijo tako 
aim kot južnim državam, da-
-o je stala angleška buržu-

njenem listu. Pisati ne znam bog-
vekaj. ker sem videl šolo le od zu-

Nad Erie, Pa. se je odtrgal oblak 
in vsled tega nastala povodenj 
je odnesla 30 hiš. Veliko mrtvih. 

mestu Clevelandu je dosti brez- banke, državnoželezniškega rav-
poselnih delavcev in se dobro delo liateljstva in druge. Znamenit je 
zelo težko dobi. — Dne 25. julija muzej. 
je po kratki in mučni bolezni mir-j Dalje je v Lvovu cela vrsta spo-
no v Gospodu zaspal Rev. Josip menikov: kralja Sobieskega, polj-
Lavrič, župnik cerkve sv. Lovren- skih pesnikov IMickiewieza, Fre-
ea v Newburghu. Nepozabni po-Jdra, Nieskega itd. Poseben kras 
kojnik je bil rojen v fari Blago- dajejo mestu lepi nasadi: Kilin-
vica pri Kamniku na Gorenjskem, skega park s spomenikom varšav-
Pastiroval je kot kaplan v Višnji skega junaka Kilinskega; Jezuit-
gori, v Sodražiei in v Zirih na ski park in Grad (*'Wysoki Za-
Notranjskem. V Ameriko je pri-Jmek"), na katerega vozi električ-
šel leta 1905 ter je ustanovil novo na železnica; tu so stare razvaline 
faro v Indianapolis, Tnd. L. 1909 in "Znijski g r i č " (v spomin že-
je prišel kot župnik na faro sv.'dinjenja Poljske z Litavo). Krog 
Lovrenca, kj< r̂ si je s svojim ne- Lvova je mnogo gozdov, ki so po-
u m orni m delom nakopal kal bo-'stali žrtev ruske invazije, letovišč 
lezni. Umrl je v starosti 46 let. in zdravilišč. Mesto ima pet kolo-
Da je bil blagi pokojnik priljub- J dvorov in razsežno mestno omrež-
ljen med narodom, spričuje spre- je. — 
vod, kateri se je vršil dne 28. ju- Kakor poroča krakovska No-
li ja. Vsa tukajšnja slovenska dru- wa Reforma", so Rusi pred od-
štva, 11 po številu, so se z višjimi hodom iz Lvova vpepelili tainoš-
cerkvenimi dostojanstveniki in z nji kolodvor in pošto. 
godbo na čelu udeležila korpora- m i m i m 
tivno sprevoda na pokopališče, j 
Slovensko podporno pevsko dru- . . fl*. 
štvo Zvon je pelo žalostinke.^ P0V006IIJ V llK, 
Blagi pokojni ostane v spominu. 
dokler se bode izgovarjala sloven-
ska beseda v Clevelandu. Naj v 
miru počiva! — J. Resnik. 

Piper, Ala. — V 175. številki 
Glas Naroda sem bral dopis od tu-
kaj, pod katerim sem bil jaz pod-
pisan. Tempotom izjavljam, da o-
menjenega dopisa nisem jaz pisal, 
ker šele ta dopis j e moj prvi, in 
da nisem s piscem v nikaki zvezi. 
Dotičnika opozarjam, da naj v 
prihodnje ne rabi več mojega ime-
na, ker se inu zna kaj neljubega 
pripetiti. Ce piše dopis, naj pod-
piše svoje ime, ne pa mojega. V 
prihodnjem dopisu naj tudi pazi, 
da bo zapisal poleg mesta Piper 
državo Alabamo, ne pa Oklalio-
mo, kakor so je to zadnjič zgo-
dilo. — Ignacij Pajk. 

Diamondville, Wyo. — Delav-
ske razmere so tukaj srednje ka-
kor skoraj povsod v sedanjem ča-
su. Zaenkrat ne svetujem še niko-
mur sem hoditi, ker se delo težko 
dobi. To mestece je še precej le-
po, kljub temu, da je majhno. Slo-
vencev je tukaj toliko, da bi lah-
ko imeli marsikaj, kakor imajo po 
drugih naselbinah, samo žal, da 
se tako malo brigajo za napredek. 
Najbolj se brigamo za gostilne, 
katerih je tukaj polovica preveč. 
V vsaki gostilni so ponavadi dve 
ali tri rožice, ki vabijo fante na 
ples. Ce greš enkrat plesat, moraš 
plačati 20 centov. Slovenska Liga 
bi pri nas dobro uspevala, če bi 
bilo mogoče rojakom dopovedati, 
kako blag namen ima ta preko-
ristna organizacija. Za danes kon-
čam, bom pa prihodnjič sporočil 
kaj več, če bo kaj posebno zani-
mivega. Pozdrav! — Poročevalec. 

Erie, Pa., avgusta. — Veliko 
človeških življenj je postalo žr-
tev povodnji. ki je bila posledi-
ca velikanskega naliva, ki se je 
završil danes nad Erie in okoli-
co. Število žrtev ni še natanko 
ugotovljeno, vendar pa se domne-
va, da je izgubilo od < lese t do 20 
ljudi življenje. V Erie samem se 
je dosedaj ugotovilo štiri smrtne 
slučaje, vendar pa se par oseb 
pogreša. Največ je trpel trgovski 
del mesta ter stoji voda na ulicah 
pet črevljev visoko. Policija in 
požarna bran,' a, ki je vozila s 
čolni po ulicah, je rešila veliko 
oseb. Materija]na škoda je veli-
ka ter se jo ceni v mestu samem 
na $1,000.000. 

Temelja :10 hiš so bila izpod-
kopana in hiše so se porušile ali 
jih je pa odneslo vodovje. Mesto 
je zavito v temo. 

Nalivi v Illinois. 
Peoria, 111.. 3. avgusta. — Vsled 

naliva, ki se je pojavil v pretekli 
noči, jt* bilo v Peoria in okolici 
povzročene škode najmanj $100 
tisoč. Odvajalni sistem mesta se je 
jzkazal nezadostnim in preplav-
ljene so bile ceste in kleti hiš. 

nec ministrstva Okutne. Ker pa 
je treba sedaj rešiti važne proble-
me, zasleduje cela dežela razvoj j 
stvari z veliko napetostjo. Opo- j 
zicija skuša spraviti na krmilo i 
nov kabinet poti vodstvom kon- ' 
servativnega bivšega ministrske-
ga predsednika Salonji. 

i 
Oklepne čepice. 

Oklopne čepice proti strelom na 
glavo so uvedli v francoski arma-
di. Kakor znano, so rane krogel 
na glavi večinoma nevarne. Uve-
dene oklopne čepice, nekake že-
lezne čelade, so se dobro izkazale 
ter jih častniki in vojaki zelo hva-
lijo. Vojaki seveda novih čelad 
niso veseli, ker so težke, a doka-
zano je že zdaj, da čelade znižajo 
nevarnost ran na glavi. 

Z A Z E D I N J E N E D R Ž A V E S E V E R N E A M E R I K E . 
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F. P., Cresscn, Pa. — Vaš dopis 
bi z veseljem priobčili, če bi ne 
bil tako oseben. Je že prav, da se 
pojasni ljudem to ali ono stvar, 
toda vse le do gotove meje. Spo-> 
ročite ra^še kaj o tamošnjih de- Iščem svojega prijatelja FRANA Rad bi izvedel za naslov svojega 
lavskili razmerah in priobčili bo 
mo z veseljem. Pozdravljeni! 

Dopisi naj se pošiljajo I. tajniku Ivan Telban, P. O. Box 707, Forest 
City, Penna. 

Društveno glasilo: " G L A S N A R O D A." 

Mesto Lvov. 

Uporaba čresla. 
Poljedelsko ministrstvo ne mo-

re dati nikakega zagotovila gled*4 

prevzetja čresla. ki bi ga utegnili 
napraviti nekateri lastniki gozdov. 

Varstvo Benetk. 
"Echo de Paris' javlja, da bodo 

francoski letalci prevzeli varstvo 
in obrambo Benetk proti napadom 
avstrijskih letalcev. 

Zopet čeden vojaški dobavitelj. 
V Plznu so zaprli čevljarja Va-

clava Trak. ki je izdeloval za erar 
čevlje, ki so imeli papirnate pod-
plate. 

Nizozemske hujskarije. 
Policijske oblasti v Amsterdamu 

so zaplenile neke liste, v katerih 
hujska komite za gospodarska (le-

na vojno. Ti nizozemski listi 
imajo napis: "Mislite na Belgijo. 
Ali naj se nam godi morda ena-
k o ? " 

Danes nad 220,000 nrebivalcev 
(86% Poljakov, 11% Rusinov in 
3% Nemcev) broječe glavno me-
sto Galicije je zgradil okrog leta 
1250. knez Lev ob vznožju gradu, 
ki je bil zgrajen kot trdnjava 
proti tatarskim vpadom; 1. 1340. 
je osvojil Lvov poljski kralj Ka-
zimir Veliki in mu dal magdebur-
ško mestno upravo. Ležeč ob važ-
ni, iz vzhoda v Evropo vodeči tr-
govski cesti, se je Lvov že zgodaj j ja 
razvil v mogočno trgovinsko me-
sto. Dolgoletni, dasi hrabro pre-
stani boji s Tatari in kozaki ter 
porušitev mesta po švedskem kra-1 
lju Karlu XII . (1704) so povzro- Francoski jezik prepovedan v Al-
čili. da je Lvov izgubil pomen kot j saciji. 
trdnjava in trgovsko mesto. J Berlin, Nemčija, 2. avgusta. - -

O priliki delitve Poljske (1772) i Poveljnik nemškega 15. armadne-
je postal Lvov glavno mesto av-|?a zbora je izdal sledeče obvestilo 
strijske gališke kronovine. Mesto .katero se je javno nabilo v Strass-
ima mnogo znamenitih stavb, v.burgu in drugod po Alzaciji: — 
prvi vrsti cerkva. Rimsko-katoli- Provokatorično uporabo feancoske 
ška stolnica je gotična stavba in ga^jezika na cestah in javnih pro-
obsega tudi dela nemških moj- štorih se bo smatralo za demon 

naj in sem bolj vajen trdemu de- strov. Armensko-katoliška stolna st racij o protinemškega čustvova-
li! kakor pa peresu. Dne 15. maja:cerkev, ki je bila zgrajena v 14. nja ter kaznovalo z zaporom ne 
sera šel kakor, ponavadi na delo, j stoletju kot posnetek katedrale v jdal j kot dvanajst mesecev. Kot 
misleč, da bom zaslužil nekaj kru-|Ani (Armenija), je delo Šlezijca provokatorično se smatra tudi, če 
ha za svojih šest malih otrok. To- Doringa. Rusinska katedrala sv. rabijo francoski jezik osebe, — 
da nesreča nikoli ne počiva. Ko Jurija, ki j o je zgradil Witte v zmožne nemščine, — razven če go 

POZOR 
narečniki v Conemaugh, Pa.! 
Obveščeni smo, da je pričela ta-[ 

mošnja pošta s 1. avgustom do-J 
stavljati vse poštne pošiljatve na-' 
slovnikoin na dom. Prosimo torej : 
cenjene "naročnike, da nam NE-j 
i l l JIX >M A NAZNA NIJ O NA-! 
TANČNE NASLOVE SVOJIH J 
STANOVANJ, da zamoremo iste} 
v imeniku popraviti in tako po-
šti omogočiti, da bode list našim 
naročnikom redno dostavljala na 
dom. 

1'pravni.štvo "Glas Naroda". 

PUNTAR. Doma je iz Rakeka 
l 

na Notranjskem. Pred enim le-
tom sva bila skupaj na Jamison 
No. 3. Cul sem, da se je nahajal 
pred par meseci v West Virgi-' 
niji in od tam zopet ne vem' 
kam odšel. Prosim, če kdo ve, 
tla mi javi, ali naj so sam ogla-j 
si. — Joseph Madie, Box 587,1 
Grecnsburg, Pa. (4-G—S) 

strica LOVRENCA TROHA, 
kateri je 28. aprila t. 1. iz \Vo-
maek Hill, Ala., odpotoval v St. 
Louis, Mo., od kjer še nisem od 
njega prejel nikakega poročila. 
Prosim cenjene rojake, če kdo 
ve za njegov naslov, da mi ga 
blagovoli naznaniti, za kar mu 
bodem zelo hvaležen, ali naj se 
pa sam oglasi. — Frank Troha, 
P. O. Box 74. Butler, Ala. 

I W P O Z O R ! - = ^ 3 

Čitateljem in naročnikom nazna-
njamo, da nam je pošla zaloga 
Slovensko - Amerikanskega Kole-

NAZNANILO. 
Rojakom širom Amerike na-

znanjam, da se nahajam približno 
dve leti v tej deželi. Delal sem v 
šumi blizu Black Mountain, kjer 
sem bil ponesrečen. Ker mi dru-j 
žb a ni hotela nič pomagati, sem 
tožil Provident and Accident In-
surance Co. in vrhovno sodišče mi 
je priznalo svoto $161.65. Moj na-
slov j e : 

Joseph Kollman, 
P. O. Box 520, Ashe v i lie, N. C. 

(4-5—8) 

Rada bi izvedela za naslov JA-
NEZA GAŠPERČIČ, podoma 
Kosov iz Prema na Notranj-
skem. Pred enim letom je bival 
v Barbertonu, Ohio. Prosim ce-
njene rojake, če kdo ve za nje-j , . , ^ 

i i . . . daria za leto 1915. gov naslov, da ga mi javi, ah t? 4 " . , , 
naj se sam oglasi. Jaz sem ro- N a m e s t o Koledarja, dobi vsak 
jena Ivana Šereel in sedaj orno- 121116(1 l e t o s n J * 
žena Ivana Klemp, 232 ('enter Mohorjevih knjig-
St., Barberton, O. (4- fr-8) Uredništvo Glas Naroda. 

Rad bi izvedel za naslov svoje se-
strične MARIJE FRANTAR. 
Lansko leto je bila v New Yor-
ku pri gospej Mariji Drgančič. 
Prosim onega, ki ve, da mi na-
znani, ali naj se sama javi. — 
Frank Podgoršek. P. O. Box 67, 
Yucca," N. Dak. (4-6—8) 

Kje 
j t 

je FRANK ŠKOF ? Stanoval 
na 904 Chestnut St., Johns-

town, Pa., in odšel na Veliki 
petek od tu. Zaradi jako važnih 
reči bi rada za njega zvedela : 
Frank Mele in Frank Mikuš, 
oba 904 Chestnut St., Johns-
town, Pa. 

VABILO NA PIKNIK, 
ki ga priredi 

dr. "Sinovi Slave" .št. 168 SNPJ. 
v Conemaugli, Pa., 

v nedeljo dne 15. avgusta t. 1. 
na Woodvale Heights. 

Tem potom najvljudneje vabi-
mo vsa društva iz Conemaugli in 
okolice, da nas polnoštevilno ob-
iščejo. Na tem pikniku se bo nu-
dilo rojakom vsakovrstna zabava. 

Vstopnina za možke $1, ženske 
so vstopnine proste. 

Za hladno pivo in okusen pri-
grizek (na ražnju pečeno jagnje) 
bo skrbel v to izvoljeni odbor. 

OPOMBA: Članom tega dru-
štva se naznanja, da čisti dobiček 
tega piknika je namenjen v po-
kritje stroškov delegata za kon-
vencijo. Kdor izostane, bo moral 
plačati v blagajno 50 centov. — 
Vsi člani naj pošiljajo vse, kar se 
tiče gori omenjenega društva, na: 

John Zupančič, tajnik. 
P. O. Box 94, Coneinaugh, Pa. 

(7,12,13—8) 

Rad bi izvedel, kje je PETER 
OMAN. Pred nekaj časom je 
bival v Superior, Wyo. Prosim, 
ako kdo izmed rojakov ve za 
njegov naslov, da ga mi nazna-
ni, ali naj se pa sam javi, ker 
mu imam nekaj važnega poro-
čati. — Anton Triller, Box 354, 
Rock Springs, AVvo. 

(31-7—6-8) 

Iščem svoja dva prijatelja GA-
ŠPERA SEGULIN in JANE-
ZA FRADELJ. V maju letus 
sta odšla iz Cass, W. Va. Pro-
sim, če kdo ve za nju naslov, 
da ga mi javi, ali naj se sama 
oglasita. — John Ban, 172 
Center St., Barberton, Ohio. 

(2-4—8) 
NAZNANILO. 

Rojakom v Lorain, Ohio, in o-
kolici naznanjamo, da jih bo ob-
iskal naš zastopnik 

JOHN KUMŠE, 
ki je pooblaščen pobirati naroč-
nino za list Glas Naroda. 

S spoštovanjem 
Upravništvo Glas Naroda. 

Jaz spodaj podpisani bi rad izve-
del za naslov svojega starega 
prijatelja ANTONA GANTAR, 
doma iz Brekovc pri Žireh. Pro-
sil bi ga torej, da se oglasi na 
naslov: John Kaučič, S. R. Box 
2, Export, Pa. (4-5—8) 

Rad bi izvedel za naslov JURIJA 
BRESKT, doina iz Ravne gore 
na Hrvatskem. Pred enim letom 
je bival v Womack Hill, Ala. 
Prosim cenjene rojake, če kdo 
vo za njegov naslov, naj mi ga 
naznani, ali naj se pa sam ogla-
si. — Frank Troha, P. O. Box 
74, Butler, Ala. 

K a k o p o m a g a t i 
starišem, bratom, sestram in znancem v teh 
groznih časih, ki jih imajo v stari domovini? 

Znana najstarejša tvrdka 

FRANK JURJOVEC 
in največja slovenska 

trgovina z grocerijo in vinom v Chicagi 
razpošilja v stari kraj RIŽ in KAVO, katere tam 
zelo primanjkuje ter je v večjih krajih sploh ne 
morejo kupiti za drag denar. — 

gišF- Mi pošiljamo najboljše vrste kave in 
riža v zabojih in sicer: 
Štev. 1. 5 funtov RIŽA in 5 funtov 

KAVE s poštnino vred . . 
Štev. 2. 10 funtov žgane KAVE fine 

s poštnino vred . . . 
Štev, 3. 10 funtov RIŽA najfinejšega 

s poštnino vred 
Denar nam pošljite po Domestic Postal Mo-

ney Order ter priložite natančen naslov, katere-
mu je blago namenjeno, kakor tudi Vaš naslov. 

Tudi DENAR pošiljamo točno in zanes-
ljivo že več let. 

Sedaj je cena lOO Kron $16.00. 
Priložite Domestic Postal Money Order. 

Tvrdka Frank Jurjovec 
1801 W. 22nd Street, Chicago, Illinois. 

S3.50 
$4.00 
S2.50 



GI/AS NARODA, A. AVGUSTA, 1915. 

v 

Šestmesečni račun slovenskega katoliškega podpornega društva svete Barbare v Forest Citv, Pa. 
od 1. januarja 1915 do 30. junija 1915. 

— . * . . 
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* i $ < $ t * < $ č $ * $ i $ 4 $ 4 
i 37.(M) 829.30 657.65 76.72 95.90 66.69 2.25 2.25 
«> 4.00 147.32 223.30 26.24 32.80 20.13 —.25 —.25 
3 5.00 396.80 G27.25 73.(30 92.00 58.05 —.50 1.50 —.35 
4 5.— 188.49 242.70 28.56 35 70 22.92 —.50 —.50 —.35 
5 58.36 73.80 8.64 10.80 6.78 
6 26.— .238.40 194.30 22.64 28.30 19.20 2.00 —.25 1.50 
7 
8 7.— 271.97 386.30 45.44 56.80 36.37 —.50 —.50 —.35 
9 125.25 192.30 22.64 28.30 18.18 

10 28.— 91.29 143.00 16.80 21.00 12.60 1.75 —.25 1.75 
11 20.— 269,37 270.60 31.48 39.60 26.76 1.25 1.10 
13 1.— 284.53 328.75 41.20 51.50 30.90 —.25 
14 4.— 194.74 194.55 22.64. 29.30 18.63. —.25 —.25 
15 81.61 132.75 15.60 19.50 12.30 
16 306.04 447.25 53.20 66.50 41.25 —.25 —.25 
17 9.— 605.86 784.35 92.08 115.10 77.46 1.00 2.00 - 1.75 
18 120.27 148.60 17.28 21.60 15.06 —.25 —.60 
19 1.— 223.69 260.15 30.24 38.40 24.78 —.25 —.10 
20 4.— 177.96 209.80 24.64 30.80 20.17 —.25 —.25 
21 14.— 245.24 340.90 39.92 49.90 32.19 1.25 —.25 —.95 
22 8.— 136.12 208.80 24.64 30.80 19.08 —.50 1.75 —.50 
23 4.— 141.59 208.95 24.56 30.70 19.47 —.25 —.25 —.25 
24 52.— 47.15 49.05 5.52 6.80 4.08 5.25 —.25 1.00 
25 92.19 191.18 21.38 27.60 17.15 —.25 —.75 
26 40.— 620.07 720.05 78.20 102.80 65.13 2.50 —.50 2.35 
27 20.— 300.01 317.95 37.36 46.70 31.62 1.00 —.25 2.50 
28 1,— 146.98 183.45 21.76 27.20 17.16 —.50 —.25 
29 4.— 318.46 4.19.25 51.60 64.50 39.75 —.25 1.25 —.25 
30 10.— 338.31 411.65 46.87 60.00 39.11 1.25 —.25 —.70 
31 53.— 178.47 246.60 28.88 36.10 21.96 3.50 3.35 
32 215.27 179.30 20.64 25.80 15.48 —.10 
33 f 26.00 374.31 490.50 58.00 72.50 45.30 2.00 —.75 1.70 
34 141.15 110.94 12.88 16.10 12.06 —.10 
35 5.— 183.85 259.35 30.66 38.60 23.61 —.50 —.25 —.30 
36 47.80 63.30 7.44 9.30 5.73 
37 ' 10.— 270.51 281.05 33.04 41.10 27.33 1.25 —.50 1.25 
38 12.67 15.00 2.00 2.50 1.50 
39 / 95.44 152.30 17.84 22.30 14.13 —.25 
40 f 24.16 45.10 5.28 6.60 4.11 
41 12.— 387.67 498.25 62.80 78.50 48.90 —.75 1.25 —.75 
42 233.08 2J7.65 34.24 42.80 28.83 —,50 
43 f o 140.47 182.54 20.38 26.60 16.86 —.75 —.20 
44 13.— 472.26 595.90 74.32 92.90 60.24 1.00 —.75 
46 4.— 165.20 161.10 18.88 23.60 14.16 —.25 —.25 
47 1.— 243.52 216.65 27.12 33.90 22.09 —.25 —.25 
48 t 9.— 50.77 72.60 8.48 10.60 6.36 —.75 —.60 
49 147.08 124.80 14.64 18.30 12.78 
50 / 165.61 185.70 21.76 27.20 19.02 
51 f 105.17 116.70 13.76 17.20 11.22 
52 32.08 45.55 5.92 7.40 4.44 
53 24.00 190.99 204.95 23.76 29.70 18.87 2.00 1.25 1.70 
54 129.50 130.60 15.28 19.10 11.46 —.25 
55 12.00 243.64 277.35 34.56 41.70 27.33 —.25 

—.25 

56 106.04 107.49 12.96 16.10 10.80 —.50 —.10 
57 4.00 (14.90 86.95 10.16 12.70 7.62 —.25 

—.50 

58 12.00 236.05 274.65 32.12 40.40 25.59 —.75 —.50 —.75 
59 1.00 82.40 86.55 9.94 12.30 8.13 —.25 

—.50 
—.25 

60 t 83.86 120.15 14.32 17.90 11.34 > 
—.25 

63 68.21 98.70 11.76 14.70 8.82 —.50 
64 4.00 "58.37 68.80 7.84 9.80 6.03 —.25 

—.50 
—.25 

65 20.00 280.48 319.55 39.S4 49 80 30.63 1.25 —.75 1.25 
66 84.89 85.25 W 0 1 12.50 8.10 

—.75 1.25 

67 121.41 164.55 19.44 24.30 14.88 
68 17.00 538.71 437.55 54.64 68.30 48.63 2.00 —.75 1.25 
69 8.00 138.22 262.05 30.40 38.40 23.40 —.50 —.50 —.50 
70 1000 193.02 211.90 24.72 30.90 20.34 1.00 —.25 —.70 
71 2.00 405.90 354.25 44.80 56.00 33.60 —.50 —.25 —.20 
72 12.00 152.10 128.20 15.00 18.70 12.72 —.75 —.75 
73 1.00 87.17 3.60 —.25 • —.25 
74 26.83 42.05 5.04 6.30 3.78 
75 62.98 73.55 8.64 10.80 6.48 —.25 
76 4.00 112.33 113.90 13.52 16.90 11.19 —.25 —.25 
77 8.00 151.29 148.90 17.52 21.90 13.74 —.50 78 8.00 138.87 167.15 19.52 24.40 14.64 —.50 —.25 —.25 
79 16.00 1H3.47 161.50 -18.80 23.50 15.45 1.00 —.25 1.00 
80 33.29 31.45 3.76 4.70 2.87 
81 8.00 158.31 196.30 23.04 28.80 17.88 —.50 —.50 —.50 
82 9.00 73.54 89.45 10.56 13.20 8.07 —.75 

—.50 
—.60 

83 8.(K) 62.00 81.65 9.52 11.90 7.29 —.50 —.50 
—.60 

81 40.00 63.30 7.44 9.30 5.73 —.25 
85 4.00 78.84 123.20 14.96 18.70 11.52 —.25 1.25 —.25 
86 8.00 165.89 211.50 24.72 30.90 19.89 —.50 —.50 —.50 
87 12.00 87.09 112.75 13.20 16.60 9.90 —.75 

—.50 
—.75 

88 8.00 83.84 89.35 11.28 14.10 8.46 —.75 —.25 
89 64.43 57.60 6.88 8.60 5.46 

—.25 

90 91.26 117.80 14.64 18.30 10.98 —.25 
91 91.17 120.60 14.08 17.60 11.16 —.25 oo 11.00 124.35 165.70 19.50 24.20 15.72 —.25 —.50 1.55 93 4.00 127.94 156.50 18.40 23.00 14.55 —.20 
94 8.00 34.35 60.80 7.04 8.80 5.28 —.25 —.50 
95 40.00 20.52 18 00 2.40 3.00 1.80 2.50 

—.25 
2.50 

722.00 16,034.36 18,742.00 2,216.41 2,778.20 1,782.81 52.50 25.50 47.50 
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1.62 1,169.83 192.90 |] 730.00 
455.04 8.90 || 372.00 

1,255.05 64.80 ji 812.00 
13.29 538.01 7.20 H 308.00 

158.38 II 26.00 
532.59 25.30 ji 147.00 
507.50 II 174.00 
805.23 76.30 H 985.00 
386.67 25.50 |1 264.00 
316.44 12.40 (j 208.00 
687.16 23.10 II 145.00 

7.78 745.91 41.10 II 464.00 
463.36 8.50 H 440.00 

4.65 266.41 322.00 
914.74 37.90 H 597.50 

4.07 1,692.67 124.90 ji 341.00 
18.81 342.47 38.30 11 151.00 

601.06 51.30 H 653.00 
13.95 481.82 25.05 11 201.00 

i.56 726.16 41.90 H 202.00 
430.19 15.10 H 134.00 
430.02 16.40 jj 100.00 
171.10 II 
350.50 19.30 || 239.00 

—.61 1,632.21 43.60 1| 862.00 
6.98 764.37 19.00 !| 670.00 

35.10 433.40 23.90 11 183.50 
919.31 69.40 |S 523.00 

1.52 909.66 —.60 j| 880.00 
571.86 2.10 || 454.00 

5.39 461.98 26.30 |1 256.00 
1,071.06 31.10 |1 389.00 

293.23 38.00 lj 39.00 
2.76 544.88 13.60 11 538.00 

133.57 II 114.00 
666.03 8.50 i j 323.00 
33.67 1.80 H 128.50 

302.26 31.10 |1 47.00 
85.25 1.20 lj 76.00 

104.80 1,195.67 35.20 H 1.063.50 
10.90 638.00 18.40 jI 775.00 

3.16 392.96 14.00 i i 195.00 
83.95 1,394.32 52.90 l| 1.433.00 

4.21 391.65 14.30 H 199.00 
544.78 12.60 11 281.00 
159.16 14.40 11 29.00 
317.60 17.40 || 135.00 
419.29 21.70 H 93.00 
264.05 5.20 |1 217.00 

95.39 5.20 |! 68.00 
1.85 499.07 21.50 lj 401.00 

306.19 1.20 jj 101.00 
5.22 642.05 23.90 1! 379.00 

253.99 13.80 jI 145.00 
11.22 197.80 1.20 H 78.00 

622.81 15.10 H 542.00 
201.06 4.40 j j 346.00 
247.57 1.80 || 
202.69 7.20 || 24.00 
155.34 3.00 H 131.00 
743.55 43.80 1| 625.00 

2.25 203.44 71.00 
344.58 3.60 H 169.00 

1,168.83 77.50 j j 697.00 
546.57 7.80 j j 372.00 
492.83 3.80 jj 174.00 
897.50 40.60 H 477.00 

3.09 343.31 7.20 || 158.00 
92.27 7.30 j j 

6.54 90.54 II 44.00 
162.70 3.60 il 50.00 
272.34 16.10 il 37.00 
361.85 4.60 H 248.00 

—.83 374.41 II 455.00 
420.97 10.20 H 257.00 

76.07 II 12.00 
433.83 13.50 (j 236.00 
205.17 —.80 i i 81.00 
181.36 6.30 |j 165.00 
126.02 3.60 jj 98.00 

1.20 254.17 1.20 1| 278.00 
462.40 25.80 H 300.00 
253.04 5.80 H 48.00 
216.03 —.60 H 43.00 

142.97 • 4 .00 j j 167.00 
253.23 1 2 0 11 93.00 

9.47 264.78 4. io ii 120.00 
10.41 373.18 9.10 H 233.00 

1.46 346.05 9.60 H 125.00 
125.02 3.20 lj 125.00 
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4.84 

250.00 
500.00 
500.00 

3.42 

250.00 
250.00 

1.66 

8.67 

1.08 

4.00 

3.94 

4.24 

100.00 
125.00 

500.00 
250.00 

6.77 

500.00 

2.80 

250.00 

250.00 

500.00 

5.99 

500.00 

500.00 

500.00 

15.00 

100.00 

500.00 

100.00 

7.59 

26,092.00 9,125.00 300.00 8.26 
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NASLOVI POSTAJNIH 
TAJNIKOV 

1.730.00 165 61 319 
372.00 53 4 13 
816.84 148 21 104 
308.00 55 10 12 

26.00 18 2 
398.66 51 8 32 
674.00 

1,485.00 86 14 120 
272.67 44 8 39 
208.00 35 17 
146.08 65 26 37 
467.42 87 13 70 
440.00 50 7 14 
322.00 32 4 
601.50 110 14 67 
591.00 187 56 201 
404.94 36 14 62 
653.00 70 15 77 
201.00 50 11 32 
202.00 84 13 68 
134.00 45 4 24 
100.00 49 7 27 

15 
239.00 47 4 31 
862.00 173 24 72 
674.24 76 24 32 
183.50 41 6 37 
623.00 102 7 112 

1.005.00 91 3 2 
454.00 67 ' 3 3 
256.00 50 19 42 
389.00 120 15 47 

39.00 27 16 49 
538.00 61 5 22 
114.00 15 1 
823.00 67 15 17 
378.50 
47.00 37 5 51 
76.00 11 1 2 

1.063.50 109 12 53 
781.77 59 21 32 
195.00 44 6 17 

2,433.00 154 30 85 
1.199.00 38 16 17 

281.00 53 13 21 
29.00 18 5 23 

135.00 30 12 27 
593.00 45 18 33 
217.00 25 8 9 

68.00 9 1 
401.00 53 7 31 
103.80 31 2 
379.00 66 7 39 
395.00 25 6 19 

78.00 22 2 
792.00 70 9 23 
346.00 17 6 5 

25 2 3 
29.88 22 3 12 

131.00 17 1 5 
1,125.00 89 6 73 

71.00 20 4 
169.00 39 2 5 
697.00 111 51 119 
372.00 60 5 13 
674.00 51 12 5 
492.00 83 19 64 
658.00 31 10 12 

24 12 
44.00 9 

150.00 16 6 
37.00 28 8 25 

748.00 34 3 6 
455.00 42 
257.00 41 9 15 

12.00 7 1 
236.00 47 4 21 

81.00 23 1 1 
165.00 21 1 10 

98.00 15 1 6 
778.00 20 2 2 
48.00 51 9 43 

300.00 27 - 9 
143.00 19 1 
167.00 14 4 

93.00 32 2 
120.00 30 4 6 
240.59 41 8 13 
125.00 36 5 14 
125.00 16 1 . 5 

10 

35,586.89 4515 833 2804 

545 John I Jerman, Forest City. Pa. 
70 Frank Sivic, Box 105. Jeny Linil, Ark. 

273 Vid Vodišek, Box 343, Moon Run, Pa. 
77 Anton Osolnik. 871 Walmut St.. Luzerne, Pa. 
20 John Gantar, Box 7. Alix, Ark. 
91 Ant. Terbove, 163t> E. 38th St., Cleveland, O. 

Mihael Kobal, 1240 3rd St., Lasalle, III. 
220 J. Intlliar, !M>i5 Chesnuth St., Jonstown, Pa. 

91 Frank RežiSnik, Box 07. Cherokee, Kans. 
52 John Ljubeljšek, Box 18, Thomas, W. Va. 

128 Martin Sore, 410 Forster St., Duryea, Pa. 
170 John Gorenc, Box "'.24, West Mineral, Kans. 

71 John Novak, Box 32, riper, Ala. 
36 Martin Fabjan, Box 140. Huntington, Ark. 

191 Anton Sotlar. Box 1212, Wlooek, Fa. 
444 Anton Demšar. Box 135, Broughton, Pa. 
112 Peter Bernik, It. F. I). 'J, Cherokee, Kans. 
1G2 A. Hočevar, RFD, 2, Bx 11%, Bridgeport, O. 

93 Mike Bololi, Box *J12. Claridge, Pa. 
165 F. Gregorka, 2 E. Casler St.. Little Falls. NY 

73 Ignac Mursec, Box 328, Imperial, Pa. 
83 J. Golob, 1010 S. 14th St., Springfield, 111. 
15 Luka Bergant. Box 411, Primero, Colo. 
82 F. Teropčič, RFI> :>.. Bx 140, Fort Smith, Ark. 

269 Ignac Medved, 705 E 100 St.. Col I in wood, O. 
132 John A. Homer It. R. 8. Pittsburg, Kans. 

84 Anton Rubnik, 10.", E. :ilst St.. Lorain, O. 
221 L. Tauehar, LlH> N. 3 St.. Rock Springs, Wyo. 

96 John Pogačnik. .'500 Jones St.. Eveleth. Minn. 
73 Paul S ha It z, 20« 7tb St., Calumet. Mich. 

111 John A. Germ, Box 57, Braddock. Pa. 
182 J. Orehovee, 8107 Marble Ave., Cleveland, O. 

92 Alojz Ceglar, Box 215, Vandling, Pa. 
88 Anton Resnik. Box 01, Ralpliton. Pa. 
16 Tomas Pirc. Box 48, Dietz, Wyo. 
99 R- Zorko. RFD I, Box 154 D. Pittsburg, Kns. 

93 Tomaž Previč. Box 12. Universal, Pa. 
14 Peter Bizjak. Box .'t."». Cumberland, Wyo. 

174 M. Kos. Breziee Hil Sta.. Iix 32. Mulbery. Ks. 
112- Frank Markosek. Box 1, Witerqarters, Utah. 

67 Jernej Križaj, Box 75. Pod son, Md. 
269 John Sklamba. Box 81, Franklin, Kans. 

71 A. Sirk. 508 Westeren Ave.. Jeannette, Pa. 
87 Alojz Slapšak. Box 87. Frontenac, Kans. 
46 Mat. (Jaličič, Box 1>07. Cuddy, Pa. 
69 John Božič. L. Box 152, East Palestine, O. 
96 Vincene Vidmar, Box 165. Burdine, Pa. 
42 John Alif, R. 3, Box 100, Skidmore, Kans. 
10 John Mikolič, Corwin Springs, Mont. 
91 F. Krese, 5100 Xotrana Ave,, Pittsburgh, Pa. 
33 Josef Novak, Box 023, Greensburg, Pa. 

112 Martin Snštaršič, Box 445, Conemaugli, Pa. 
50 Math. Breznik. RFD 2. Box 110. Irwin, Pa. 
24 Alojz Mežič, Box !K5, Homer City, Pa. 

102 F. Životnik. 326 Spruce St.. Chisholm. Minn. 
28 J- Selak. RFD 8, Box 02. Pittsburg* Kans. 
30 K. Erznožnik, Box 75."?, Rad Liodge, Mont. 
37 J. Slamnik. Bx 552. South Superior, Wyo. 
23 Anton Radica. Box 85, Martin. Pa. 

168 F. Hočevar, 1120 N. Broadway. Joliet, III. 
24 August Filipčič, Box 15. Pineville. Minn. 
46 Rajmund Kladnik, Box 03, Sublet, Wvo. 

281 F. Zupančič. 700 Holmes Ave.. Indiauap's, In. 
78 L. Podbregar. R 4. Box S4. Woodward, Iowa. 
68 Andrej Barle. Box 552. Gilbert. Minn. 

166 J. Budna. RFD 3. Box 57. Johnstown, Pa. 
53 Frank Segula. Box 34, Hostetter. Pa. 
36 Frances Smole, Box 102. E. Helena, Mont. 

9 Frank Stimao, 40 C. Midland. Ark. 
22 Leonard Skube. Box 2, O jo, Colo. 
6 1 Chaa. Gabrošelc, 226 Windomere Ave. H. P. Detroit. Mich. 

43 G. Penko. RTP Bx 101. New Alexandria. Pa. 
42 Frank Repovš, Box 20. Somerset, Colo. 
65 J. Klun, 514 Chesnut St.. Leadville, Colo. 

8 Frank Krebs. Delaguo. Colo. 
72 Martin Strupek. Box 285, Midway, Pa. 
25 Anton Valeutinčič, Box 4. Farrell, Pa. 
32 August Samec. Box 82, Dunlo, Pa. 
22 Anton Cop, Box 140. Staunton. 111. 
24 Anton Potokar, Box 31, Bryant, Okla. 

103 Jury Previč. SRI Box 125, Export, Pa. 
36 John Telban, Box 174. Iselin. Pa. 
20 Steve Guna, Box 273, Herminie, Fa. 
18 John Cvetkovič, Box 75, Newcomer. Pa. 
34 Frank C'vetkoviC. Box 0. Gross, Kans. 
40 Anton Ess. Box .'122. Oglesb.v, 111. 
62 J. Plahuta. RR 4. Box 265, Girard. Kans. 
55 Luka Kokalj. Box 121. Cliff Mine, Pa. 
22 John Cestnik, 0,'!G X. Oth St., Clinton, Ind. 
10 Marko Rezek. Box lttio, fUandarville, Utah. 
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Boji pri Gradiški* 
prinašajo sledeči Ogrski listi 

opis: 
Gradiška, edina trdnjava, že 

dolgo ni več trdnjava.... toyla on-
stran Soče na višinah Sv. Mihela 
in Sv. Martina na obronkih in re-
brih za Tržičein in Gorico stoje, 
dobro skrite pred pogledi sovraž-
nika, v varnih kritjih težke artile-
rijske baterije vseh kalibrov in 
prevladujejo s svojimi izstrelki, 
ki daleč nesejo, širno Soško doli-
no skoro tja do italijanske meje. 
In okrog in okrog po ravnini pri 
Gradiški je položeno ogromno šte-
vilo min, ki kljubujejo vsakemu 
sovražniku, ki se drzne, stopiti na 
ta polja, polna min. 

S poizvedovanjem so dognali, da 
nameravajo Italijani prve večje 
sunke proti Soči prihodnjo noč. V 
taborišču Avstri jcev, katerih in-
failterija leži v utrjonih strelskih 
jai idh ob Soči ter razpolaga s po-
trJmim številom strelskih jarkov, 
j e j l a d a l svet mir. Nič ni izdajalo, 

čujejo pazljive straže, nič ni 
jalo, da čakajo baterije na vi-
li ugodnega trenotka, da zdro-
laskakujoče sovražnike. In ce-
talijanski ozralcoplovci, ki s 
dan skušali najti avstrijske 

policije, niso mogli več videti ne-
go strelske jarke ob Soči, v kate-
rih so bili avstrijski infanteristi. 
Svetlo se je nagibal večer na po-
krajino, in žareča rdečica je po-
krivala zadnji del firmamenta. O-
koli in okoli je vse mirovalo ka-

kor v najlepšem miru. In nič ni 
kazalo, da se bo bodočo noč vršil 
boj, ki bo v vojnotehničnem oziru 
daleč nadkrilil vse. kar se je do-
sedaj zgodilo In iz teme od 
zahoda je lezlo in se potiskalo bli-
žje in bližje, najprvo v širokih 
kolonah, potem v razpuščenih 
šestčlenskih strelskih vrstah, več 
nego ena divizija italijanske in-
fanterije, ki j o je flankirala kava-
lerija. Potem so padli prvi streli 
iz italijanskih težkih poljskih to-
pov, ki so bili postavljeni za in-
fanterijskimi črtami in ki naj bi 
pripravljali infanterijski napad. 
Avstrijske baterije na višinah pri 
Gorici, Gradiški in Tržiču so dol-
go časa molčale. Italijani so oči-
vid pričakovali, da bodo avstrij-
ske baterije takoj odgovorile na 

prvi strel italijanskih topov ter s 
tem pokazale svoje pozicije. 

Končno so zopet pričeli grmeti 
italijanski topovi. Nač je napol-
njeval peklenski hrušč. Italijani 
so streljali na slepo brez vsakega 
načrta na širno polje za Sočo, ne 
da bi povzročili večjo škodo, ka-
kor da so razrili par pol j ter na-
pravili luknje v travnike in loke. 
In v ta peklenski hrušč, ki j e pri-
hajal od italijanske strani, ki so 
ga zveeavali infanterijsko strelja-
nje in nepotrebni streli bersaglier-
jev z velikanskim tratenjem muni-
cije in ki je bil bol j podoben pato-
su italijanskih gledališč nego boj-
nemu napadu, so naenkrat začele 
grmeti avstrijske baterije z obron-
kov pri Gorici, Gradiški. in Trži-
ču, so naenkrat pričele prasketati 

strojne puške avstrijskih oddel-
kov, je naenkrat začelo pokati hi-
tro streljanje avstro-ogrske infan-
terije iz strelskih jarkov. 

Škadroni talijanske kavalerije 
so spredaj prodirali k naskoku, so 
padali v uničujočem ognju in ita-
lijanska infanterija je prišla v ne-
red. Samo bersaglieri so se držali, 
ki so nevarnost napada kot prvi 
spoznali ter iskali kritja. Tako so 
korakale italijanske kolone k na-
daljnemu, vsekakor brezuspešne-
mu napadu proti avstrijskim če-
tam. 

Z višin so svetili reflektorji v 
ravnino in razsvetljevali vrste Ita-
lijanov z ostrimi, jasnimi svetlob-
nimi stožci. Avstrijska artilerija 
je delovala smotreno ter izborno 
zadevala, uničevala od italijan-

skih poljskih topov drugega za 
drugim ter metala cele kope ek-
splodirajočih šrapnelov v sovražne 
vrste, ki so se vedno bol j in bolj 
rdečile, čeprav so skušale rezer-
ve za rezervami zopet izpopolniti 
nastale vrzeli. 

Kar naenkrat pa se je razpočila 
zemlja na različnih mestih fronte 
pod Italijani. Kosi zemlje, kame-
nje in podrtine so leteli v zrak ter 
pokopali sto in sto sovražnikov. 
Avstrijci so razstrelili mine na 
poljih pri Gradiški, Gorici in Tr-
žiču . . . . 

Noč se je napolnila z vpitjem, 
ječanjem in stokanjem težko ra-
njenih in umirajočih. Vrst in ko-
lon Italijanov niso mogli več dr-
žati : V divjem begu se je razprši-
la več nego ena divizija italijan-

ske infanterije in trije kavalerij-
ski polki proti italijanski meji. Pri 
tem so jih osvetljevali avstrijski 
reflektorji* jih obsipali šrapneli 
avstrijskih topov ter zasledovala 
avstrijska infanterija, vriskajoč 
in tikajoč. Italijani so pustili na 
bojišču mnogo rožja, topov in ra-
njencev. . . . 

Izredne doklade učiteljem na Če-
škem 

se bodo plačevale tudi v drugi po-
lovici leta 1915., kakor je sklenila 
češka deželna upravna komisija. 
Sklep mora potrditi še cesar. Po 
izplačevanju doklad po 31. decem-
bru 1915 more komisija šele skle-
pati, ko izjavi vlada, koliko da na-
merava prispevati. 



GLAS NARODA. 4. AVGUSTA, 1915. 

ŠESTMESEČNI RAČUN K. S. P. D. SVETE BARBARE 
v. Forest City, Pa. 

STROŠKI ZA GLAVNI URAD: 
Ignac Podvasnik (vožnja in čas pri reviziji""knjig) . . . . $ 65.76 
John Tornič (vožnja in čas pri reviziji knjig) 18.00 
Frank Pavi ovc iČ (vožnja in čas pri reviziji knjig) . . . . 61.46 
Andrej Slak (vožnja in čas pri reviziji knjig) 71.22 
Josef Peternel (vožnja in čas pri reviziji knjig) 86.45 
»John Telban (dnevnina za posebne seje) 6.00 
Martin Muhič (dnevnice) 26.00 
John Osolin (dnevnice) 10.00 
Karol Zalar (dnevnice) 20.00 
Josef Buceneli (za delo pri urejevanju po novem sistemu 202.00 
John Dečinan (za delo pri urejevanju po novem sistmeu) 114.00 
Viliam Siter (za delo pri urejevanju po novem sistemu) 49.40 
Josef Peternel (polletna plača) 60.00 
John Telban (polletna plača) 750.00 
Martin Muhič (polletna plača) 150.00 
John Telban (za rent) 40.00 
John Telban (za luč dec. in jan.) 5.00 
John Telban (poštnina za avgust in sept. 1914) 25.04 
Baker Furniture Co. Files 100.00 
John Telban (ročna blagajna) 100.00 
Ravnold Bros. Files 141.00 
Bond za Jožefa Zalarja ($15 s- je odvzelo od plače) . . 34.00 
Farmar Miners National B;mk (povrnili obresti od 

bonda i 45.11 
Jos.-f Peternel (za zamudo časa in vožnja) 41.71 
Narodni Vestnik 39.90 

K. Baehman (2 dr. pečata) 3.00 
Loverte za gl. predsednika 2.88 

Skupaj $ 2,491.78 

Knjige pregledane in potrjene 14. julija 1915. 
JOSEF PETERNEL gl. predsednik, JOHN TELBAN, gl. tajnik, 

MARTIN MUHIČ, gl. blagajnik. 
N a d z o r n i o d b o r : 

IGNAC PODVASNIK, predsednik nadzornikov 
JOHN TORNIČ, 1. nadzornik, 

JOHN DEČMAN, namesto drugega nadzornika. 
KAROL ZALAR, namesto III. nadzornika. 

Gotovi denar za člane in članice 30. junija 1915 $37,039.86 
Gotovi denar oddelka za otroke 8,111.27 

Ves denar s k u p a j . . . . $45,151.13 

Gotovi denar v blagajni 1. januarja 1915 $43,312.22 
Gotovi denra v blagajni 1. jan. 1915 30,812.50 
Obresti denarja za polleta 572.76 
Od oddelka za otroke prišteto za upravne stroške 421.05 

Skupaj dohodki in prejšnji denar.. . . $75,118.53 

Izdatki za vse postaje 
Izdatki za glavni urad in drugo 

$35,586.89 
2,491.78 

Skupaj izdatki $38.078.89 

Ostane gotovega denarja 
Denar oddelka za otroke 

$37.039.86 
8,111.27 

Ves denar, ki preostane v blagajni. 
{Nevrnjeni čeki 
Ročna blagajna v rokah tajnika 

$45.151.13 
2,443.42 

40.35 

Ves denar skupaj $47,634.90 
Denar je razdeljen sledeče: 

Po 3% obresti Farmers & Miners Nat. Bank. Forest Citv, 
Fa $11,093.87 

Po 4 ' ; obresti First Nat. Bank, Rock Springs, Wyo. . . 5,167.99 
Po .r>r; obresti Forest City Sehol bondi 10,000.00 
Po -V; obresti Forest City Sewer bondi 6,500.00 
Na čekovnem prometu 14,832.69 
Ročna blagajna v rokah tajnika 40.35 

Ves denar skupaj 

I n v e n t a r 
Društveni znaki 
Društveni pečati 
Certifikati 
Pisalni stroj 
Shramba za listine 
Pošt. pečati 
Pisalna miza 
Pisalna miza 
Razne drobnosti 
Računski stroj 
1 "radne in postajne knjige . . 
"Stel files'* 

Društvene knjige 

Skupaj. 

$47,634.90 

$ 264.75 
5.00 

35.00 
85.00 
30.10 

305.00 
55.00 
15.00 
30.00 

275.00 
3,500.00 

483.00 
.80.00 

$ 5,162.85 

. Denar in premoženje skupaj $52,797.75 

PREGLED RAČUNA. 
Dohodki in stroški za oddelek za otroke: 

Dohodki za vse postaje od 1. januarja do 30. junija 1915 $ 1.775.45 
Gotovi denar v blagajni 1. januarja 1915 8 179.27 
Obresti od denarja 105.00 

Dohodki in denar s k u p a j . . . . $ 9,059.72 

S t r o š k i s m r t n i n e : 
2239 John Osolin, štv. 1, Forest City, Pa 
1494 Joe Zupančič, štv. 7, Lasalle, lil 
2114 James Nokes, štv. 17. Broughton, Pa 
2214 Anton Žerdani, štv. 41. Mulberv. Kans. 
2441 Marieta Ivančič, štv. 43, Dodson, Md., 
2358 Mary Intihar, štv.'43, Dodson, Md 
328!) Louis Intihar, štv. 43. Dodson, Md. 

75.00 
75.00 
75.00 
75.00 
75.00 
75.00 
75.00 

Skupaj 

_ _ _ V s t o p n i n a p o v r n j e n a : 
Štv. 11. Durvea, Pa., 
š t v . 65, .Joiiet, m . , 

Skupaj 
Od vsaeega člana za upravne stroške kakor je v pra-

vilih 

$ 525.00 

1.80 
.60 

2.40 

$ 421.05 

Zadnji svojega rodu. 
Humoreska. — Spisal Janko Mla-

kar. 

Vsi stroški skupaj $ 948.45 

Ostane fotevega denarja z 30. junijem 1915 v blagajni $.8,111.27 

J i m J -

(Nadaljevanje.) 
Polagoma si je ogledal dekleta 

cele vasi. Med vsemi se mu jc naj-
bolj dopadla Želetova Lenka. Bila 
je precej pegasta in gledala je tu-j 
d i navskriž, kar mu je bilo povsem 
všeč. 

"Dobra gospodinja mora videti 
na vse strani", je razlagal tiste] 
srečne čase vsakomur, kdor ga je 
hotel poslušati ter na ta način o-
pravičeval svoje nagnjenje. 

Lenka je bila namreč le rejen-
ka v Zeletovi hiši. Ko je bila stara 
par mesecev, je prišla z njo mati k 
Sv. Križu in prosila pri Želetovih 
prenočišča. Ponoči jo je pa lepo 
pobrala nazaj v dolino in pustila 
otroka prijaznim gostovalcem. — 
Lenka ni videla nikdar več svoje 
matere in je tako ostala pri Zele-
tovih. 

Kuharjev Janez je imel torej 
to nesrečo, da so mu obvisele oči 
na njej, in čakal je le ugodne pri-
like, da jo vpraša. In ta se mu je 
ponudila kmalu. 

Nekega večera je klepal koso 
perd hišo. Tu nride mimo Lenka 
s škafom vode na glavi. 

"Dober večer" , jo pozdravi Ja-
nez. 

" B o g d a j " , mu odzdravi Len-
ka. 

" K a j pa neseš v škafu?" 
" K a j neki? V o d o ! " 
"Aha , vodo. 1 seveda, vodo! Ta-

ko no, tako! Toda kaj sem te že 
hotel barati? Aha, že vem. Bi me 
li ti hotela, če bi te jaz hotel?" 

" I z tega pa že ne bo nič. Janez. 
Počakaj par let! A ko medtem ne 
dobim druzega. vzamem morda na-
zadnje tebe." 

" N o , saj nič ne silim; pa poča-
kam teh par let ." 

Tako je bilo to "vprašanje" re-
šeno za oba dela ugodno. — Ko 
sta pa Kuharja zvečer ležala za 
pečjo, pravi oče sinu: 

" K a j sem ti že hotel reči? Ni-
kar se ne meni z Želetovo! Ako jo 
vzameš, naredi ti tako, kakor jo 
je ranjka Kata. tvoja mati, meni. 
Umrla ti bo iz same nagajivosti. 
Cbogaj me in ne glej več za njo. 
Ti ljudje so bili še vedno prava 
nesreča za našo hišo." 

Janez je bil poslušen sin svoje-
ga očeta in je rad pustil Lenko v 
miru, ker ga ona ni marala. Ku-
harjevina je ostala torej še nada-
lje brez ženske. 

Zgodilo se je pa čez več let, da 
je -Janez srečal Abrahama. Ista 
nesreča se je kmalu potem pripe-
tila tudi Lenki, ki je pa seveda to 
srečanje odločno tajila. Bila je 
namreč še vedno samica. Da bi pa 
ne bilo treba predolgo skrivati ža-
lostne resnice, sidene Janezovo po-
skušnjo končati. Razodene mu ne-
kega dne, da ga vzame, če on tu-
di še mara zanjo. Janez bi rekel, 
da — toda oče Primož je dejal, da 
ne. Branil se je na vse kriplje ne-
veste iz Želetove hiše. 

"Janez" , je učil sina izza peči, 
" z Želetovo se nikar ne ženi Po-
vem ti, da je ne pustim v hišo do-
kler jaz živini. Po moji smrti pa 
storiš lahko, kakor hočeš. Toda če 
boš jemal Želetovo, se boš kesal, 
kakor sem se jaz, da sem vzel tvo-
jo mater." 

Posledica tega odpora je bila, 
da je Lenka ura v odkritosrčno iz 
dna srca želela staremu Kuharju 
— smrt. Možu je pa delala s tem 
veliko krivico. Kajti Primož ni 
stori' nikomur nič zalega da je pa 
imel mržnjo do Želetove hiše, je 
bila kriva Katra, ki se je iz gole 
porednosti prezgodaj preselila na 
oni svet. Sicer je- pa tudi Lenki 
privoščil, da bi se omožila, samo 
da z njegovim Janezom ne. 

Sploh je sovražil Primož le eno 
stvar na svetu namreč — železni-
co. Nikdar se ni peljal po nji in 
svaril je tudi Janeza pred to pre-
grešno vožnjo. 

"Janez, veruj mi" , je zatrjeval 
večkrat, " t e vozove goni sam pe-
klešček; ljudje se pa vozijo v njih 
v pekel na ples." 

Kuharja sta se prav lahko ogi-
bala te peklenske vožnje, ker sta 
tičala skoraj vedno doma. Enkrat 
na leto na sv. Višarje ali na Bre-
zje ;n parkrat v Kranjsko goro 
pa je bil konee njunih potov. To 
sta pa opravila peš brez vsakega 
posebnega truda. 

Ko je Primož naložil osmi križ 
na hrbet se mu je zdela ta butara 
malo pretežka, zato je nekega dne 
legel v posteljo s trdnim sklepom, 
da več ne vstane. Janez je sicer 
hotel iti po zdravnika, toda oče ni 
pustil. 

'Čemu boš hodil po zdravnika', 
je rekel; " p o gospoda pojdi, pa 
bo opravljeno." 

In res je bilo opravljeno; Pri 

mož se je nekega lepega jutra prav 
mirno preselil v večnost. Tik pred 
smrtjo je pa še enkrat dejal si-
nu : 

"Janez, to ti povem še enkrat, 
da z žel " T u mu je zmanjka-
lo besede; parkrat je še zasopel, 
in bilo je po njem. I 

Za Janeza je pa bilo jako ne-
rodno, ker ni vedel kaj mu je ho-j 
tel oče še nazadnje pravzaprav 
naročiti. Toliko je mislil, da ga je 
svaril ali pred Želetovo, ali pa 
pred železnico. Bog zna, katero je 
imel na umu. 

Nekaj časa je Janez sameval v 
zapuščeni bajti in razvozljeval to 
uganko. Po dolgem premišljeva-
nju je pa prišel do zaključka, da 
ga je hotel oče pred smrtjo goto-
vo le posvariti pred železnico. Ta 
misel se mu je tembolj zdela pra-
va, čimbolj se mu je ponujala Len-
ka, ki se je menda zaklela, da ne 
ostane več samica. 

Tako je prišlo, da je bil a par 
mesecev po Prinioežvi smrti svat-
ba pri Kuharju. Po dolgih letih 
je prišla zopet gospodinja k hiši. 
Pretekli so komaj prvi tedni, in 
Janez je že moral izročiti Lenki 
tudi gospodarstvo. Sčasoma je spo-
znal. da je bilo prijetnejše same-
vati v hiši, kakor pa hlapčevati 
ženski, ki lahko vsako posebej o-
brača. Čudno ni, daje pr'»šel po-
polnoma do prepričanja, da ga je 
oče pred smrtjo gotovo svaril le 
pred Želetovo, ne pa pred želez-
nico 

Bilo je pa kmalu potem, ko so 
otvorili železu i-o v Bohinj. Vračal 
sem se z Golice in krenil h Kuhar-
ju na kratek pomen. Janez je se-
del na klopi pod orehom in srdi-
to vlekel zrak skozi vivček, kar je 
vselej delal, kadar je premišlje-
val. Seveda se ie to zgodilo samo 
parkrat v letu, namreč da je pre-
mišljeval. 

"Dober večer. Janez", odgovo 
rim in prisedem. 

" B o g d a j " , mi odvrne, vzame 
vivček iz ust i p l j u n e v stran 
prav brez vse potrebe. 

"Kako se imate?" 
" B o že. bo že! Lahko bi bilo 

boljše, lahko pa tudi slabše. Bili 
ste na Golici, ka jne?" 

"Bi l in sem imel lep razgled; 
samo zelo toplo je bi lo ." 

"Toplo pa toplo! Hm, ja? imam 
tudi neko pot. Moral bi stopiti tja 
v Bistrico. Sedaj pa ravno pre-
vdarjam, bi se li potegnil z želez-
nico, ali bi stopil rajši peš." 

" K a j se ne bojite več železni-
ce? Ali vam niso oče še na smrtni 
postelji naročili, da se je ogibaj-
t e ? " 

" O h ne; svarili so me le pred 
Želetovo. Poprej sem res mislil, 
da so oče hoteli reči: Z železnico 
se nikar ne vozi; cdkar sem se pa 
oženil sem spoznal, da so le hoteli 
reči: Z Želetovo se nikar ne ženi. 
Zato se pa mislim vendarle enkrat 
potegniti s tem čudnim vozom, naj 
je tudi to moja smrt. Bom vsaj re-
šen svoje stare." 

Kmalu po tem pogovoru se je 
Janez res odpravil po železnici v 
v Bohinj. Oblekel se je praznično. 
Stopil v rodbinske škornje, naro-
čil Lenki, naj mu naredi lep po-
greb, " č e pride mrtev nazaj" , in 
odšel. Bil je že na cesti, ko se obr-
ne še enkrat nazaj in zavpije nad 
ženo: 

"Sliši, Lenka, če ne pridem več 
živ nazaj, vzemi Žabarjevcga Jo-
ž a ! " 

"Zaka j pa ravno tega? Saj sta 
si vendar v jezi" , se oglasi Len-
ka. 

"Zato pa" , odvrne mirno Janez 
in se odguglje proti dolini. 

Ko pride na Jesenice, krevsa 
dolgo časa po kolodvoru semter-
tja. Ker se ni še nikdar vozil po 
železnici, ni vedel, kaj naj stori. 
Dolgo časa se znstonj ozira po ka-
kem znancu, ki bi ga poučil, kako 
in kaj. Tu zagleda nekega železni-
škega uradnika. 

" 41ia, to je gotovo cesarski člo-
vek, ker ima pozlačeno kučmo", 
si misli, " t a mi bo vedel najbolje 
povedati. Gotovo je eden izmed vi-
šjih pri železnici." 

"Slišite, gospod", ga ogovori, 
"potegnil bi se rad tja v Bohinj ." 

Kar potegnite se, jaz nimam nič 
zoper t o " , mu odvrne ta prijazno. 

" Z vami bi se rad potegnil." 
" A tako, vi bi se radi peljali z 

železnico? Pojdite kar tja k bla-
gajni in kupite si vozni listek." 

Janez gre tja, kakor mu je po-
kazal uradnik in se začne basati 
— skozi okno v blagajniško sobo. 
Blagajnik je kar osupnil, ko je 
zagledal ta nenavadni obisk. Pre-
den je mogel z-ivrniti nepovablje-
nega gosta, se je že prikazal za 
glavo vrat in takoj nato tudi roke 
in život. 

"Malo pripravneje bi pa že lah-
ko naredili vhod" , godrnja Janez 
in se tlači skozi; " s a j ima še mo 
ja bajta prostorna vrata, tu pa 

lo vsaj to nekoliko večje. Hvala | 
Bogu, da nisem debel! Ko bi bili1 A L a i j 
ranjki oče morali skozi, to Li bil1. - -iL.tUIJdIi J 
šele t rud ! " i tisoč lir nagrad 

ttxr • i ^ zapleni prvo 
„ K a J v a s P a ^laci P ^ n o t e r ! " , _ 

začne vpiti sedaj nad njim blagaj-
nik. "Zunaj bi bili ostali, saj se 
listki dajejo skozi okno. No, pa 
zlezite čisto noTer, ker vas je že 
več kakor polovico t u ! " 

Pri teli besedah ga prime za ra-
me, da bi mu pomagal v sobo. To-
da nekaj se je zagojzdilo. Janez 
ni mogel nikamor naprej. Tudi 
združene moči niso izdale nič. 

" K a j se obotavljate", vpije bla-
gajnik nejevoljno. "Pridite noter, 
ali pa se zbašite skozi okno nazaj 
Jaz nimam časa se z vami ti 
vit i ." 

" S a j bi rad zlezel skozi", sto-
ka Janez, " p a ne morem. Nekaj 
me za noge nazaj vleče." 

In res je bilo tako. Komaj je 
namreč Janez začel lezti skozi ok-
no, se je že našlo mnogo postrež-
ljivih rok. ki so ga prijele in vle-
kle nazaj. Tako je revež obtičal v 
oknu in ni mogel ne naprej in ne 
nazaj. Naposled je pa vendar zma-
gal. Ljudje so bili namreč tako ne-
spametni, da so mislili, da bodo ta-
kega pajka lahko potegnili nazaj 
kar za škornje. Izpustili so torej 
suknjo, za katero so ga poprej 
vlekli in ga zagrabili za škornje. 
Janez jih jim je pa popustil v ro-
kah in zlezel srečno v sobo. 

Komaj pa je bil notri, je že ho-
tel zopet riniti nazaj skozi okno 
po obuvala. Blagajniku je seveda 
sedaj prišla vsaka potrpežljivost. 
Prijel je* Janeza za ovratnik, od-
prl vrata in ga porinil iz sobe . 

Ta se pa obrne nazaj in pravi: 
"Lepo zahvalim gospod, da ste 

mi pokazali vrata. Tu se pač pre-
ej laže vun pride nego skozi ok-

no noter." 
(Konec prihodnjič. 

rocilu je priložiti dotično svoto 
gotovini, poštnem Money Orderr 
ali v znamkah. Vsako naroČilo sc 
izvrši z obratno pošto. 

Razen tega je pri meni dobiti 
. . . . . . . v i , . . »̂J Fčiti i . 

muzikalije kakršnekoli vrste par. M a r i j a h 5 i p o l k o v a 

moram kar skozi okno. In če bi bi-

titure ali poedini glasovi katere 
koli pesmi, solo, dvospevi, fin pa-
pir za kopiranje not, kemična čr-
nila in instrumente za orkestre, 
citre, violine itd. Pišite! 

Ivan M. Adamič, 
pevovodja slov. pevskega društva 

"Slavec", 
1336 Lincoln PL, Brooklyn, N. Y. 

Za prvo avstrijsko zastavo. 
Italijan Clerici je razpisal 50 

ade tistemu vojaku, 
avstrijsko zasta-

vo. Načelnik Cadorna se je za to 
z javnim pismom zahvalil. 

Parnik nasedel. 
Tovorni parnik "Georg ian" A-

merican-Hawaian črte je nasedel 
včeraj pri San Franciscu. — Po-
sadka je ostala na krovu. 

CENIK KNJIG, 
katere ima v zalogi 

SLOVENIC PUBLISHING CO. 
82 CORTLANDT ST. NEW YORK, If. Y. 

MOLIT VENIKI: 
Duhovni boj 
Evangelijska zakladnica 
Gospod usliši mojo molitev 

z pesebno velikimi črkami $1.00 

—.60 
—.50 

Ključ nebeških vrat 
Jezus in Marija 
Marija Varliinja 
Marija Kraljica 
Skrbi za dušo 
Vrtec nebeški 

POUČNE KNJIGE: 
Abecednik slovenski, vezan 
Ahilov nemško-angleški tol-

mač, vezan 
An gleško-sl o venski in slo-

vensko-angleški slovar 
Berilo prvo, vezano 
Berilo drugo, vezano 
Berilo tretje, vezano 
Cerkvena zgodovina 
Dobra kuharica, vezano 
Domači živinozdravnik 
Evangelij 
Fizika 1. in 2. del 
Ilitri računar, vezano 
Katekizem vez. veliki 
Katekizem vez. mali 
Nemščina brez učitelja, 1. 
in 2. del vezano 
Občna zgodovina 
Pesmarica, nagrobnice 
Poljedelstvo 
Popolni nauk o čebelar-

stvu, vezan 
Postrežba bolnikom 
Sadjereja v pogovorih 
Schimpffov nemško-sloven-

ski slovar 
Schimpffov slovcnsko-nem-

ški slovar 
Slovenski pravnik 
Slovenska Slovnica, vez. 
Slovenska pesmarica 1. in 

2. zvezek po 
Slovensko-angleška slovni-

ca, vez. 
Spisovnik ljubavnih pisem 
Spretna kuharica, brošir." 
frtna uš in trtoreja 
Umna živinoreja 
Umni kmetovalec 
Zirovnik, narodne pesmi, L, 

2. in 3. zvezek, vez., po 

Na indijskih otokih 
Najdenček 
Na jutrovem 
Na krivih potih 
Na različnih potih 

50 Narodne pripovesti, 1., 2. 
40 i11 3. zvezek po 
60 J Naseljenci 
gg J Na valovih južnega morja 
60 j Nezgoda na Palavanu 

—.40 

—.50 

—.40 
—.30 
—.40 
—.40 
—.70 
$3.00 
—.50 
—.50 
—.45 
—.40 
—.40 
—.15 

$1.20 
$4.00 
$1.00 
—.50 

$1.00 
— . 2 0 
—.25 

$1.20 

$1.20 
$2.00 
$1.20 

—.60 

$1.00 
—.40 
—.80 
—.40 
—.50 
—.50 

—.50 

PEVSKA DRUŠTVA, PRIJATE-
LJI SLOVENSKE NAR. PESMI: 

POZOR! 
Slovenci gojimo svojo pesem iz 

prepričanja, iz ljubezni do pesmi. 
Slovenska pevska društva v stari 
in novi domovini streme po po-
polnosti v predavanju umetne 
pesmi in to visoko stališče zavze-
ma pri vseh tudi naša narodna 
pesem. In da moremo svoje na-
rodno blago, v narodni pesmici, 

kateri odkriva slovenski rod 
svoje čustvovanje, svojo dušo, o 
hraniti in gojiti, je samoposebi 
umevno; z narodno pesmijo doka-
zujemo tujcu, da Slovenec, četudi 
maloštevilen in skromen, ve ce-
diti melodije, ki so se v teku časa 
pojavile po poljih gorskih naših 
vasi. 

Izšel je drugi zvezek izbranih 
narodnih pesmi in prepričan sem, 
da ustrežem z izdajo tega zvezka 
vsem slovenskim pevcem in prija 
teljem domačega lepega petja. — 
Pesmarica obsega 32 narodnih ZABAVNE IN RAZNE DRUGE 
pesmi, in sicer: 20 možkih, 7 me-
šanih in 5 ženskih zborov. Pesmj' 
so sledeče: 1. Dekle, podaj mi 
glažek vode; 2. Delaj, delaj pu-
šeljc; 3. Dve let' in pol sva se mi-
dva ljubila; 4. Fantje se zbirajo-
5. Fantje po pol j ' gredo; 6, Jaz 
pa za eno deklico vem; 7. Je pa 
davi slanca pala; 8. Kako bom 
ljubila; 9. Le nocoj še luna mila; 
10. Na Gorenjskem je fletno; 11. 
Naš maček je ljubco imel; 12. Oj, 
deklica, povej mi to ; 13. Odpiraj, 
dekle, kamrico; 14. Oj, kGd bova 
vandrala; 15. Oh, žena me krega: 
16. Pa bom šel na planince; 17. 
Rože je na vrtu plela; 18. Se dav-
no mrači; 19. Soča voda je šume-
la ; 20. Vsi so prihajali. Za mešan 
zbor: 21. En hribček bom kupil; 
22. Imenitna je zemlja in okraj; 
23. Jagar mi jaga; 24. Laudon; 
25. Slavec; 26. Tam, kjer teče bi-
stra Zilja; 27. Večerna. Za ženski 
zbor: 28. Jaz pa vrtec bom kopa-
la; 29. Kako bom ljubila; 30. Ko 
ptičica ta mala; 31. Ko sem jaz še TT . 
mlada bila; 32. Lahko noč. Hustrovam vodnik po 

Evo vam torej 32 slovenskih 
narodnih biserov! Da si io lahko ! 3 . . . ivau Xiesmcoijuo vsakdo naroči, posamezni pevci m T - , T , , j , t., Izanami, mala Japonka 
pevke, društva, sem dolocd ceno 1 

eni pesmarici samo $150. Dru-
štvom pri večjem naročilu 25% 
popusta. — Pesmaric 1. zvezka 

, i - - , ~ t -JeruzaiemsKi romar imam le se par v zalogi in ako zel? tt- „ v. , . . . , . , A , 1 ! . ® „, Kristusovo življenje m smrt se kdo 1. zvezek, naj se z narocbc 

ZABAVNE IN RAZNE 
KNJIGE: 

Baron Trenk 
Belgrajski biser 
Beneška vedeževalka 
Bitka pri Visu 
Bodi svoje sreče kovač 
Boj s prirodo 
Božični darovi 
Burska vojska 
Cerkvica na skali 
Cesar Jožef II. 
Ciganova osveta 
Ciganska sirota, 93 zvezkov 
Cvetke 
Don Kižot 
Dobrota in hvaležnost 
Evstahija dobra hči 
Fabiola 
George Stephenson, oče že-

leznic 
Grizelda 
Grof Radeckv 
Iledvika, banditova nevesta 
Hlapec Jernej 
Hubad, pripovedke, 1. in 2. 

zvezek po 
Go 

renjskem 
Izlet v Carigrad 
Ivan Resnicoljub 
Izanami, mala Ja ^ 
Izidor, pobožni kmet 
-Jama nad Dobrušo 
Jaromil 
Jeruzalemski romar 

—.20 
— . 2 0 
— . 2 0 
—.30 
—.30 
—.15 
—.15 
—.25 
—.15 
—.20 
—.20 
$5.00 
—.20 
—.20 
— . 6 0 
—.20 
—.35 

— . 2 0 

—.10 
—.20 
— . 2 0 

— . 6 0 

—.20 

- . , . - , . . . __ XT vezano pozuri; cena sedaj tudi $1.50. Na- T - - . ^ , , v.. . v... j .v , Krištof Kolumb 

Nikolaj Zrinski 
O jetiki __ 15 
Odkritje Amerike, vez. —.80 
Prihajač —.30 
Pregovori, prdike, reki —.25 
Pri Vrbčevem Grogi —.20 
Prst božji ,20 
Randevouz .25 
Revolucija na Portugalskem —.20 
Senila 15 
Simon Gregorčiča poezije —.45 
Stanley v Afriki —.20 
Sherlock Holmes, 

3., 4.,j 5. in 6. zvezek po —.80 
Sveta noč .20 
Srečolovec .20 
Strah na Sokolskem gradu, 

100 zvezkov $5.00 
Strelec . 20 
Sanjska knjiga, velika i —.30 
Štiri povesti ? .20 
Tegettliof .25 
Turki pred Dunajem —.30 
Vojan na Balkanu, 13 zvez. $1.85 
Zlate jagode, vez. —.30 
Življenjepis Simon Gregor-

čiča 5Q 
Življenja trnjeva pot —.50 
Znamenje štirih " —.30 
Za kruhom .20 
Življenje na avstr. dvoru ali 

Smrt eesarjeviča Rudolfa 
(Tragedija v Meyerlingu) 

krščanski 

SPILMANOVE POVESTI 
1. zv. Ljubite svoje sovraž-
nike 

2. zv. Maron, 
deček 

4. z v. Praški judek 
6. zv. Arumugan, sin indij-

skega kneza 
7. zv. Sultanovi sužnji 
8. zv. Tri indijanske pove-

sti 
9. zv. Kraljičin nečak 

10. zv. Zvesti sin 
11. zv. Rdeča in bela vrt-

nica 
12. z v. Boj in zmaga 
14. zv. Prisega huronskega 

glavarja 
15. zv. Angelj sužnjev 
16. zv. Zlatokopi 
18. zv. Preganjanje indijan-

skih misionarjev 
19. zv. Mlada mornarja 

JO 

—.20 

.—.25 
—.20 

—.25 
—.25 

—.30 
—.30 
—.30 

—.30 
—.30 

—.30 
—.30 
—.30 

—.30 
—.30 

TALIJA. 
Zbirka gledaliških iger: 

Brat sokol —.25 
Cigani / _ . 4 0 
Dobro došli ^ —.20 
Pri puščavniku —.20 
Putifarka —.20 
Raztresenca —.30 
Starinarica ? —.20 
Županova Micka —.30 
Idealna Tašča —.20 

RAZGLEDNICE: " v 

Ne\vyorške, s cvetlicami, 
humoristiČne, božične, no-
voletne in velikonočne, 
komad po —.03 
ducat po —.25 

Z slikami mesta New Yorka 
t po —.25 
Album mesta New Yorka 

krasnimi slikami, mali —.35 
veliki —.75 

Križana umilejnost — 
Kaj se je Makaru sanjalo? — 
Lažnjivi Kljukec 
Leban, 100 beril 
Maksimilijan I. 

Mati, socijalen roman 
Malomestne tradicije 
Miklova Zala 
Mirko Poštenjakovič 
Na divjem zapadu, vez. 

ZEMLJEVIDI: 
Avstro-Ogrske, mali —.15 

£0 Združenih držav, mali —.15 
veliki —.25 

Balkanskih držav —.15 
Evrope, vezan —.50 
Vojna stenska mapa $1.50 
Zemljevidi: New York, Co-

lorado, Illinois, Kansas, 
Montana, Ohio, Pennsyl-
vania, Minnesota, Wis-
consin, "Wyoming in "West 
Virginia in vseh drugih 
držav po —.25 

OPOMBA: Naročilom je ptilo žiti denarno vrednost, bodisi v go-
tovini, poštni nakaznici, ali poštnih znamkah. Poštnina je pri vseh 
cenah že vračunana. / ^ ^ • 

* 

/ 
1 



GTiAS NAHODA', 4. AVGUSTA, 1915. 

EF 

Jugislovanske 
Et 

S 

Katol. Jedneta 
a 

lnkorponrana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota. 

Sedež v ELY, MINNESOTA. 
GLAVNI URADNIKI: 

Predsednik: J. A. GERM, 507 Cherry Way or box 57, Brad-
dock, Pa. 

Podpredsednik: ALOIS BALANT, 112 Sterling Ave., Barberton 
Ohio. 

Glavni tajnik: GEO. L. BROZICH, Box 424, Ely, Minn. 
Blagajnik: JOHN GOUŽE, Box 105, Ely, Minn. 
Zaupnik: LOUIS KOSTELIC, Box 583,Salida, Colo. 

VRHOVNI ZDRAVNIK: 
Dr. MARTIN 1VEC, 900 N. Chicago St., Joliet, 111. 

NADZORNIKI: 
MIKE ZT'NICII, 421—7th St., Calumet, Mich. 
PKTT.K ŠPE1IAR, 422 N. 4th St.. Kansas City, Ivans. 
JOHN VOGRICH, 444—6th St., La Salle, 111. 
JOHN AUSEC, 5427 Homer Ave., N. E. Cleveland, O. 
JOHN KRŽISNIK, Box 133, Burdine, Pa. 

POROTNIKI: \ 
FRAN JTTSTTN, 1708 E. 28th St., Lorain, O. 
.inSKPlI PISH LA R, 308—6th St., Roek Springs, Wyo. 
G. J. PORENTA, Box 701, Black Diamond, Wash. 

POMOŽNI ODBOR: 
JOSEPH ME RT EL, od društva sv. Cirila in Metoda, štev. 1, 

El v, Minn. 
LOCIS CHAMPA, od društva sv. Srca Jezusa, štev. 2, Ely, 

Minn. 
JOHN ORAHEK, st., od društva Slovenec, štev. 114, Ely, 

Minn. 
Vsi dopisi, tikajoči se uradnih zadev, kakor tudi denarne 

pošiljat ve, naj se pošiljajo na glavnega tajnika Jednote, vse pri-
tožbe pa na predsednika porotnega odbora. 

Na osebna ali neuradna pisma od strani članov se ne bode 
oziralo. 

Društveno glasilo: " G L A S N A R O D A . " 

ČLANOM IN ODBORNIKOM KRAJEVNIH DRU-
ŠTEV V NAZNANJE! 

Vse proteste, incijative, predloge in sploh vse uradne 
stvari oziroma dopise, ki se tičejo J. S. K. J. JE POŠI-
LJATI GLAVNEMU TAJNIKU. 

Najprej mora glavni tajnik vse pregledati, ker mi 
brez njegove vednosti ničesar ne natisnemo, kar se tiče 
Jednote. 

Vse, kar bo on odobril, bo v našem listu pravočasno 
priobčeno. 

Uredništvo G. N. 

N O V I C E I Z S T A R E D O M O V I N E . 
- o -

KRANJSKO. 
Umrl je v Lažeh pri Borovnici 

dne 4. julija po kratki, mučili bu-
I. zni Jožef Mavec, posestnik in 
g o s t i l n i č a r . 

Umrl je na Jesenicah 9. julija 
po dolgi bolezni v 78. letu svoje 
starosti Anton Trevn, posestnik 
iu trgovec na Jesenicah. 

Umrli so v Ljubljani: Josip Po-
dobnik, sin železniškega uslužben-
ca. i mesece. — Fran Mencinger, 
delavče\ sin, 3 mesece. — Mihael 
< • ! šnik, posestnikov sin, 6 uese-
eev. Katarina Golob, zasebni-
ca v spodnji Šiški, 80 let. — Jer-
nej Babič, deželne vlade oficijant 
iu hišni posestnik, 60 let. — Šte-
fanija Potisek, rejenka, 17. let.— 
Vi ra Ahčin, hči krojaškega moj-
stra. pol leta. — Fran Pire, pre-
voznik in posestnik. 52 let. — Pe-
ter Valenčič, hiralec, 39 let, — 
Štefan Krč, posestnik, 69 let. — 
Marija Klopčič, žena železniškega 
zavirača, 40 let. 

Vojaki so umrli v Ljubljani: 
Rudolf Trnek, črnovojnik 21. do-
mobr. polka. — Andrej Sinobac, 
pešec 23. dom. polka. — Peter To-
pi<\ pešec 22. polka. — Blaž Stu-
1 i e, pešec 23. dom. polka. — Ivan 

ia, črnovojnik 27. dom. pol-
— Štefan Beti, pešec 10. pol-

ka. — Ivo RadkoŠič, pešec 4. bos.-
lierceg. polka. — Josip Bakowski, 
pešec 28. polka. — Ivan Ileissig, 
pešec 1. polka. — Albert M»iss-
ner, pešec 1. polka. — Miha Bor-
gulja, pešec 6. polka. — Anton 
Juppa, korporal 35. pešpolka. — 
Nikolaj Gutfreund, pešec 77. j>ol-
ka. — Oskar Spiegel, pešec 20. 
polka. — Štefan Karagie, pešec 
4. bos.- herceg. polka. — Leopold 

•rt, pešec 42. polka. — Fri-
Kunčič, e. in kr. stotnik v 

— Branko Božič, črnovojnik 
anitetnega oddelka. — M. 
o, pešec H6. polka. — Pavel 
vil, pešec 56. ernovoj. bat.— 
•j Wagner, pešec 76. polka. 

— Ivan Vidovič, pešec 85. polka. 
»Štefan Waldher, pešec 76. polka. 

Frane Juhasz, pešec 101. pol-
ka. — Josip Rover, pešec 76. p. 

Imenovanje v armadi. Nadpo 
ročnik polj.-havb. polka štev. 13, 
Anton Lokar, sin nadučitelja v 
Spodnji llrušiei pri Ljubljani, je 
imenovan za stotnika v general-

nem štabu. 

k 

•ik 
W 
d. 
p<*. -
:io6. 
Takse 
H olje' 
Andr 

Odlikovanja. Veliko srebrno 
hrabrost no svetinjo prvega raz-
reda je prejel poročnik bos.-lierc. 
pešpolka št. 2 Rado Hočevar, po-
veljnik oddelka strojnih pušk št. 
2, uradnik paromlina P. Majdič 
v Jaršah. — Cesar je podaril vo-
jaški zaslužni križec 3. razreda z 
vojno dekoracijo stotniku Anto-
nu Jazbecu pešpolka štev. 27 in 
nadporočniku v rezervi Rudolfu 
Strašaku pešpolka št. 17. — Naj-
višje pohvalno priznanje sta do-
bila rezervni poročnik 12. lovske-
ga bataljona Fran Colnerič in 
stotnik generalnega štaba Viktor 
Andrejka pl. Livnograd. — Sig-
num laudis so dobili :rezervni po-
ročnik 82. pešpolka Rudolf Jago-
dic, stotnik 98. pešpolka Makso 
Martine, rezervni nadporočnik 2. 
artilerijskega polka Adalbert Pa-
pež. — Zlati zaslužni križec na 
traku lirabrostne svetinje je do-
bil črnovojniški višji zdravnik dr. 
Friderik Martine. — Vojaški za-
služni križec z vojno dekoracijo 
sta dobila nadporočnika Fr. Klič-
nik in Fran Ravnikar, oba 18. do-
mobranskega polka. — Nemški 
cesar je podelil polkovniku Ivanu 
Wurji (Burja) železni križ 2. raz-
reda. — Nečak vpokojenega ljub-
ljanskega magistratnega komisar-
ja Jurija Mihaliča, major 7. peš-
polka, Bogoslav vitez Mihalič, ki 
je bil na severnem bojišču odliko-
van z redom železne krone 3. raz-
reda, je izven vrste imenovan za 
podpolkovnika. 

V ruskem ujetništvu. Po dalj-
šem mučnem molku so se oglasili: 
Ivan Ravnik, domobranec 27. peš-
polka, se je oglasil po daljši dobi 
svoji ženi Antoniji, bivajoči v 
Bohinjski Beli, iz Irbita,. ki leži 
na vzhodnem podnožju rudonos 
nega uralskega pogorja na reki 
Niči. Ker se je splošno govorilo 
in mislilo, da je Ivan Ravnik pa-
del na bojnem polju, se je žalost-
na žena tembolj razveselila može-
vega pisma. — Oglasil se je po 11 
mesecih iz ujetništva iz Krasno-
jarska iz Sibirije 26. avgusta ra 
njeni in od tedaj pogrešani An 
ton Majcen iz Št, Janža, domobr. 
polka št. 27. — Iz ruskega ujet-
ništva se je oglasil Alojzij Pogač-
nik, uslužbenec tvrdke Naglas v 
Ljubljani. Ujet je bil 21. marca 
ranjen na roki. 

Pogreša se Josip Zalokar iz 
Škocijan pri Mokronogu, ki je 
služil pri 4. stotniji črnovojniške-
ga polka št. 27, in sicer od 27. ju-
lija do 28. avgusta v Ljubljani., 
potem pa v Trstu, odkoder je šel 
na južno bojišče. Zadnjikrat je 

'pisal svoji ženi Mariji novembra 
i lanskega leta. 
| Slovenci v bitki pri Custozzi. 
Povodom 49. obletnice bitke pri 

! Custozzi objavlja neki strokov-
njak v čeških "Lidovih Novinah" 
vrsto člankov. Avtor pripoveduje 
med drugim, da so prvi italijan-
ski toj) v tej bitki vplenili Sloven-
ci, in sicer 16 mož takrat po ve-
čini slovenskega 15. lovskega ba-
taljona. Hrabri slovenski vojaki 
so bili za svoj čin posebno odliko-
vani: smeli so spremljati " s v o j 
kanon" osebno na Dunaj, kjer jih 
je občinstvo radostno slavilo in 
pogostilo. 

Plemenit čin. Te dni je blagi 
človekoljub, ki noče biti imeno-
van, deželnemu odboru kranjske-
mu izročil znatno svoto 10,000 K 
z odmembo, da se ta svota porabi 
za ustanovitev zavoda za slepce s 
Kranjskega in drugih slovenskih 
pokrajin. Velikodušnost je nare-
kovala blagemu možu ta čin, ki 
bo ostal ovekovečen v srcih onih 
revežev, ki pogrešajo vid, naj-
dražje na svetu. 

Vojno posojilo. Posojilnica za 
Stari trg, Lož in sosestvo je pod-
pisala prvič 20,000 K, sedaj pa 40 
tisoč kron vojnega posojila, sku-
paj 60,000 K. 

Živinska kuga. Radi živinske 
kuge v gobcu in na parkljih v po-
litičnem okraju Postojna so se za 
celi postojnski politični okraj ži-
vinski sejmi prepovedali. 

Teleta vozijo na Kcroško. O-
pravičena skrb za živinorejo je 
dala povod, da se je omejilo kla-
nje telet. Doma na Kranjskem 
torej ni kar tako dovoljeno klati 
teleta, da bi na Kranjskem ne 
zmanjkalo živine. Čudno, da je 
vzlic temu dovoljeno, izvažati te-
leta na Koroško; godi se to na 
Gorenjskem. 

Oderuhi V ljubljansko okolico 
je 4. julija, ko je bil tako krasen 
dan, napravilo jako mnogo ljudi 
izlete. V nekaterih gostilnah so 
jim postregli po poštenih cenah, 
v nekaterih so jih pa kar nečlo-
veško odrli. 

To so cene! "Wiener Landwirt-
schaftliche Zeitung" poroča z dne 
3. julija, da je na semnju v St. 
Marxu dunajski mesar Fisclier 
plačal nekemu kmetu za en par 
pitanih volov celih 6500 kron. — 
V Novem mestu je neka mlinari-
ca prodala dva picka, ki še za 
cvrtje nista dorastla, za 4 K. Ta-
ka draginja je nekaj nezaslišane-
ga. — Dne 6. julija so na Sv. Ja-
koba trgu v Ljubljani drva cenili 
in prodajali seženj po 37 K, na-
slednji dan zjutraj so jih pa že 
držali po 42 K. 

V razburjenih časih. "Slov . Na-
r o d " piše: V sedanjem času se 
pač dostikiat na prav originalen 
način pokaže, kak vpliv ima voj-
na na živce. Na nekatere vpliva 
to vedno razburjenje tako. da si 
včasih še svesti niso. kaj store in 
govore, vidimo pa tudi ljudi, ki 
jih iz njihovega duševnega ravno-
težja ne spravi niti zavest, da v 
bližini pokajo šrapneli. Naši kme-
čki ljudje n. pr. imajo — poseb-
no, kadar gre za ceno živil — ta-
ko krepke živce, da vsled teh še 
kako veliko zmago dosežejo. Tak 
slučaj se je zgodil te dni. Nekje 
so kmetje pripeljali na trg moko. 
in ker imajo ti kmetje krepke 
živce, so postavili imenitno ceno: 
kilogram en goldinar. Kupovalci 
so bili seveda takoj razburjeni in 
se prijemali za glave; posegla je 
vmes obrtna oblast in začelo se je 
parlamentiranje in debatiranje, 
da je bilo kaj. Vrli kmečki možje 
so tudi zdaj pokazali, kako krep-
ke živce imajo. Beseda je šla sem 
in tja in lahko si je misliti, kako. 
Obrtna oblast ima veliko dela in 
sitnosti — kaj čuda, če so kmetje 
naposled dosegli sporazuipljenje 
ž njo in — dobili dovoljenje, da 
smejo moko namesto kilogram po 
goldinarju prodajati pol kilogra-
ma po kroni! 

Vlomi in tatvine. V Znojilali, 
občina Kotredež, sodni okraj Li-
t i j a, je bilo izvršenih pred krat-
kim pet predrznih vlomov. Ob 10. 
dopoldne, ko so bili vsi domači 
na polju, je vlomil neznani tat 
v zaprto hišo posestnika Karla 
Psarna, vlomil zaprto omaro in 
odnesel 10 K drobiža. Nato je šel 
tat v podstrešje, razbil dvoje vrat 
s sekiro ter ukradel razne stvari 
in 8 K drobiža. Isto dopoldne je 
vlomil najbrže isti tat v hišo Al. 
Robavsa ter odnesel več stvari in 
128 K denarja. Ob 3. popoldne je 

(bilo vlomljeno v hišo posestnika 
Petra Polea, kjer je tat odnesel 

i 1244 K ter še dve denarnici z 28 

solda. Izvedelo se je zdaj iz za-
nesljivega vira, da niso Italijani 
odpeljali nobenega člana grofov-
ske rodovine Coronini; eni člani 
t^ rodovine so v Ljubljani, drugi 
pa v drugih krajih Avstrije. Mo-
goče je, da je bil odpeljan kak 
grof Strassoldo. 

NAZNANILO. 
Cenjenim naročnikom T Peni-

•ylvaniji sporočamo, da jih bo 
kratkem obiskal naš potovalni za 
stopnik 

Mr. XVONKO J A K 1 M , 

i dila. 
le mudi 

Pa., in okolici. 
UnravniRtvo N a r o d . * " . 

Pittsburgh. 

kronami in več dragulj. Uro po-
zneje je vlomil tat v hišo posest-
nika Alojzija Dolčnika ter odne-
sel 130 K, nato pa še posestniku 
Juriju Mlakarju kakih 10 K dro-
biža. V vseh petih slučajih je bil 
vlomilec najbrže ista oseba. O 
njem nimajo nobenega sledu. —I 
Dne 1. julija je vlomil neznan 
vlomilec v času, ko so domači de-
lali na polju, v hišo posestnice ( 
Marije Erjavec v Podutiku ter u-
kradel 65 K denarja ter več vred-' 
nostnih predmetov. O vlomilcu ni 
dosedaj nobenega sledu. — Pred 
par dnevi sta prišli v neko trgo-' 
vino na Starem trgu v Ljubljani 
dve ciganki ter ukradli par čev-J 
ljev. Trgovka je to opazila in ju 
dala aretirati. Pri telesni preiska-
vi so našli pri njih še mnogo u-
kradenih stvari. Oddali so ju de-
želnemu sodišču. — V bližini o-
brtne šole v Ljubljani so aretirali 
brezposelnega dninarja Frana 
Klemena iz Postojne, ki ga ljub-
ljansko sodišče že od lanskega le-
ta išče. Klemen je nevaren vlomi-
lec in je svojčas vlomil na Do-
lenjski cesti. Oddali so ga dežel-
nemu sodišču. — V Ljubljani so 
aretirali Marijo Lužnar iz okolice 
Spodnjega Dravograda, ki se je 
brezposelno potikala po raznih1 

kronovinali ter se izdajala kot u- : 

smiljenka Rdečega križa. Marijo 
Lužnar zasleduje okrožno sodišče 
v Celju s tiralico zaradi golju-
fije. 

Smrtna nezgoda. Posestnikov- . . . . » 
sin Ferdinand Peča ver iz Poljan I ^ 3®. pooblaaeen pobirati »aro* 
je čakal za hišo na lisico. Ker m u , m n ° 111 »dajati tozadevna potr 
je ponoči postalo mrzlo, je odlo- _ 
žil puško na neki voz ter šel v hi-' «edaj 
so po suknjo. Ko se je vrnil, je 
ravnal tako neprevidno, da se j e 
puška spožila in so ga šibre za-j " N A 7 N A m T n 
dele v spodnji del života. Kmalu D . , 
nato je umrl. . j * ° J a k o m v državah Illinois ir 

Pcicčil se je pri Sv. Petru v Wisconsin naznanjamo, da jih bo 
LjubljaniOton Drelse, tovarnar, I d e o b l s k a l n a š zastopnik 
sedaj črnovojnik, z gdč. Marijo 
Beljak. 

Ogenj ; neprevidne st starišev. 
Dne S. julija ob 4. uri popoldne 
je jelo goreti v stanovanju št. 23 
na Rimski cesti v Ljubljani. Ne-
previdna mati j e pustila malo de-
kletce samo, a to se je igralo z u-
žigalicami in svečico. Vnelo se je 
/.agrinjalo in zastor, a sta tudi po-
gorela. Pogasili so domači ljudje, 
priskočivši takoj na pomoč, ne daj 
bi bilo treba požarni brambi na-
stopiti. 

Strela — pc-žar. Strela je uda-
rila v gospodarsko poslopje p<>-
sestnice Glavan v Mačkovi vasi 
v okraju Dvor ter vžgala. Škoda, 
ki je nastala vsled požara, znaša 
>240 K, zavarovalnina pa 1200 K. 

ŠTAJERSKO. 
Tatvine. Iz Trbovelj poročajo: 

Trgovski pomočnik v tukajšnjem 
konsumnem društvu bratovske 
skladnice Tomaž Lapajne si je na 
nepošten način prilaščal živila 
različnih vrst, cigarete in smodke 
v vrednosti 500 K. Lapajneta so 
izročili okrožni sodniji v Celju. — 
Poroča se tudi, da so prišli na 
sled velikim tatvinam v rudni-
škem materijalnem skladišču. Zli-
kovci so kradli zlasti drage pa-
sove iz usnja, namenjene za stro-
je, ter si jih rezali za podplate. 
Škoda znaša baje več visoč kron. 
Zdi se, da je te tatvine zakrivilo 
pomanjkljivo nadzorstvo v skla-
dišču. 

Za oslepljene vojake. Lehen pri 
Ribnici. Učenci I. razreda so med 
seboj po izpodbudi svoje učitelji-
ce nabrali za oslepljene vojake 
12 K 66 v, in sieer so dali po 2 K 
učenci in učenke Marija Urbane, 
Ferdinand Schwieger, Ludvik 
Wollmajer, Roza Eckhardt ter u-
čiteljica ročnih del in razredna! 
učiteljica, ostali učenci in učenke j 
so po možnosti prispevali 2—20 v. 
Ta znesek malih šolarjev je od-i 
poslalo šolsko vodstvo na okr. š. 
svet v Maribor, kateri ga dopo-
šlje namenjenemu cilju. 

KOROŠKO. 
Božjasten prostovoljec. Alojzij 

Kapič,, rojen 1897 v Gospa Sveti, 
ki je prostovoljno vstopil v voja-
ško službo, j e bil epileptičen. Dne 
28. junija zvečer se je na ulici 
pred palačo deželne vlade v Ce-
lovcu zgrudil na tla. Prepeljali 
so ga v bolnišnico, kjer je na-
slednje jutro umrl. 

Neprevidno ravnanje z orožjem. 
Dva mladeniča, Colerus pl. Gel-
dern in Jožef Hribernik, ki sta 
nastanjena v Celovcu, sta dne 28. 
junija proti devetim zvečer ogle-
dovala nabasano pištolo, ki se je 
po nesreči sprožila in zadela Hri-
bernika v glavo. Ranjeni je v re-
zervni bolnišnici št. 1 v oskrbi. 

PRIMORSKO. 
Odpeljani in neodpeljani. Zabe-

ležili smo vest, da so Italijani od-
peljali z Goriškega enega grofa 
Coronini j a in enega grofa Stras-

Mr. FRANK MEH 
kateri je opravičen pobirati naroč-
nino za list "Glas Naroda" in iz-
dajati pravoveljavna potrdila. Ro-
jakom ga toplo priporočamo. 

U p r a v u i š t v o 'Glas N a r o d a ' . 

HARMONIKE 
uantetktl l vrsfi« 
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kMTl l r w u U j B l f e TVi^tazf. 
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IZVRSEVALNI ODBOR: 
Frank Sakser, predsednik, Sli Cortlandt St.. New York, X. Y. 
Kdward Kalish. tajnik. C119 Sc. Clair Ave., Cleveland. Ohio. 
Rudolf Trošt, tajnik, 39» W. Central Park, New York. X. Y. 
John .lager, blagajnik. i»:Ml I'ptou Ave. So.. Minneapolis, Minn. 

Dr. Josip V . Grahek. 
EDINI SLOVENSKI ZDRAVNIK V PENNA. 

Zdravim vse bolezni moške, ženske in otrofje. 
841 Eaat Ohio St. , [Allegheny] N. S. Pittibarg, F a. 

't aioroti !*Eotelu"Pmv3inea — Kar štev. 1. S. S In 4 T»lio naravni do rr.oi« fciže 

igak ô a? of&s ^cb oča* 
Z e i d n j a n o v o s t . 

Vsakevrste žganje, brinjevec, slivovec, tropinovec itd., kakor 
tudi razne likerje, naredi lahko vsak brez vsake priprave, brez ku-
hanja z mojimi izvlečki. Pošiljam G steklenic za SI.00 in iz vsake 
steklenice si lahko naredite en celi kvart bolj zdrave, čistejše, bolj-
še in več kot polovico cenejše pijače, kot jo pa sedaj kupujete pri 
salonerjih 

F. P. Barton piše: 
"Naznanim vam, da sem prejel od vas izvlečke za delati pijačo. 

Lepo se vam zahvalim in vam potrjujem, da je res tako blago ka-
kor ste vi pisali. Pošljite še i td . " 

Takih in enakih pisem, dobim vsaki dan, kar je jasno, da je 
blago v resnici hvale vredno. 

Pišite na: 
Z. JAKSHE 

Box 3 6 6 Norih Diamond Station, P I T T S B U R G H , P A . 

1» o f c b oflflb O^ab Offab rzfob Qffas r^ta* syfa 

* 
I 

% 
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dobite "GLAS NARODA" skozi štiri 
mesece dnevno, izvzemši nedelj in po-
stavnih praznikov. "GLAS NARODA" 
izhaja dnevno na šestih straneh, tako, " ^ J 
da dobite tedensko 36 strani berila, v 
mesecu 156 strani, ali 624 strani v štirih 
mesecih. "GLAS NARODA" donaša 
dnevno poročila z bojišča in razne sli-
ke. Sedaj ga sleherni dan razpošiljamo 

13,000! — Ta številka jasno govori, da je list zelo razširjen. 
Vse osobje lista je organizirano in spada v strokovne unije. 

Kadar je kako drnStvo namenjano kupiti banderos, aatar«, regaij« 
grdbene inštrumente, kape itd., ali pa kadar potrebujete uro, varižico, priva^*• 
[,r tan Ud., ne kupite prej nikjer, da tudi mene » c e n e vprašat« Upr«ian'e 
' f i atan* pK si bodete prihranili dolarje. 

Cenike, več vrat poši l jam brezplačno. Pičite pon j . 
IVAN FAJK & CO., Conemaugh, Pa. Box 328. 

Zdravje 
moč 

L IN I 
l^tAMh 

ZASTONJ 
Zdravniška knjižica 

J Kažipot k zdravju. 
Ta knjižica pove enostavno, kako se neka-

tere bolezni, kakor jc sifilis ali zastruplje-
nje krvi, mozolji, kožne bolezni, stare rane, 

kapavica, živčna slabost, moška onemoglost, semeno-
tok, mehurne in ledvične teškoče, nalezljive in druge 
moške ter ženske bolezni na spolno-urinarnih organih, 
vspešno zdravijo privatno doma in z majhnimi stroški. 

Pove tudi o našem vspešnom zdravljenju drugih 
bolezni, kakor so nerednosti želodca in jeter, žolčnica, zapeka, zlata 
žila, revmatizem, katar, naduha in slične teškoče. 

ALI TRPITE 
na katerem izmed sledečih simptomov: bolečine v križu, bolečino v zgibih, gla-
vobol. izguba apetita, kisloba v želodcu, povraJanje brane, bljuvanje, žolč no 
riganje, nečist jezik, smrdeča sapa, izguba spanja, slabe sanje, slabost in nagla 
razburjenost, nervoznost in razdražen ust, onemoglost ob jutrih, črni kolobarji 
pod očmi, sramežljivost in izogibanje družbe, nemarnost, bojazen in srčna 
tuga? — Ti simptomi so znamenje, da vaš telesni sistem ni v redu in da potre-
bujete zdravniških nasvetov in pomoči. 

Xasa brezplačna knjižica vam pove dejstva glede teh simptomov in teškoč; 
pove vam tudi o našem zdravljenju, ki pomaga moškim do zdravja, moči in 
svežosti, da so zopet možje. Zaloga znanosti je in vsebuje nasvete in podatke, 
katere bi moral znati vsak moški in vsaka ženska, posebno pa tisti, ki se name-
ravajo ženiti. Iz nje lahko spo/nate vzroke svojega trpljenja in kako bi se 
vaše teškoče obvladale, čitajte to knjižico, kažipot k zdravju, in okoristite 
se z njo. 

Pošljite ta kupon še danes. 
DR. J. RUSSELL PRICE CO.. S lOOO. 208 N. 5th Ave.. Chicago. 111. 

Cenjeni doktorji:—Pošljite mi takoj vaso zdravniško knjižico popolnoma 
zastonj in poštnine prosto. 

Stev. in ulica ali Box No. 

Država 



V žaru juga. 
Novela. — Spisala Lea Fatur. 

(Nadaljevanje). 
Tako so se podili po Lijanini 

glavi spomini, misli, ž e l j e . . . . 
žeblji nabit podplat je tolkel 

po stezi. Tako hodijo otroci šum. 
Urno se je vdignila Lijana in sto-
pila zasopela, v zadregi Žefki na-
proti. Ta ni vedela, kako bi se bli-
žala, kako nagovorila grofico. Te-
ta jo je sicer poučila, a zdaj je po-
zabila zmedena Žefka na vse. Li-
jana jo je rešila skrbi. Srčno je 
objela kmetico, s pozdravom do-
mačih hribov. 

" K a j ne, da ste Lončonova? 
Toda glej, zilaj sem t«* spoznala 
Žefka! Nič te ne bom vikala, saj 
sva enakih let.*' 

"Oh, moja L i lka . . . . Ne, naj 
ne zamerijo gospa moja, grofica 
miljena — ali kako je rekla le-
ta. . . . " 

Ne bodi smešna! Za tebe sem še 
tista Lilka. Povej mi, Žefka, po-
vej o d o m u . . . . " 

Potisnila jo je na klop in Žefka 
j«' pravila: kako se veneli rajna 
gospa, kako radi so govorili o Lil-
ki, kako so umrli gospod Munde, 
kako živi gospodična Ivka. Vse ji 
hotelav edeti Lijana. In zdelo s_- ji 
je, da jo obveva nekaj čisteka, sve-
tega. /vesta edini ljubezni, domu, 
j** živela sestra tihemu delu za 
bližnjega. Angel i/, gozda — so jo 
imenovali . . . . Lijano je prijelo 
vroče hrepenenje po gozdnem hla-
dn, po tistem čistem, mirnem živ-
ljenju.. . . K sestri bi šla, prezira-
je soprogovo prepoved. l'a sestra 
je značajna, neizprosna. Mnogo 
pisem ji je bila pisala, mnogo dra-
gih darov poslala. Neodpečatene 
je vrnila liste in darove. Nič ne 
potrebuje od hinavke — tatice nje-
ne in Pavlove sreče. 

"Pojdi k Ivki. Žefka in povej 
ji, da ni umrl Simonov Pavle, da 
je profesor v Berlinu in ima lepo 
ženo i:i dva otroka. Vse ji povej, 
Žefka. kar sem ti n a r o č i l a . . . . " 

Žefka je prikimala, potem pa 
zopet kakor zamaknjena gledala v 
lice lepi gospej. Tako tožno je bi-
lo to liee njene nekdanje d r a g e 
prijateljice. — Ali ni srečna? — 
Kaj ji jemlje veselje do življenja? 
Kaj ni sreče tam v širnem svetu? 
Ah, v šumi je sreča ! Skuhaš si 
polento, obdeluješ svoj krompir 
in živiš do smrti — Bogu v čast, 
duši v zveličanje. 

Še enkrat je zatrdila Lijana svo-
ja naročila in odslovila Žefko. — 
Mrak se je spuščal, bližal se je čas 
obeda. Grof je bil povabil goste, 
grofica se mora obleči. Težki Žef-
kini podplati so tolkli po suhih 
tleh. in se oddaljili. Lijana je sli-
šala nekje Aničin glas. Zaklicala 
jo je. Hiteli sta proti vili. Kar je 
zavriščalo veselo med drevesi: 

"Lovi me, papa ! " 
Naglo se je ustavila Lijana. Ro-

ka, ki je držala Aničino. je trepe-
tala. Po stezici je pritekla Ula. 
Ročici sta krilili po zraku, ličece 
je žarelo od veselja. Vsake tri ko 
rakce se je ozrla, zasmejala in za-
vriskala: "Lovi me, papa ! " 

Tekel je zanjo. Buree mu je vi-
tel na uho, lasje v čelo. Vesel smeh 
mu je razširil ustni. Tekel je iu se 
delal, da ne more dohiteti male 
nagajivke. 

Nakrat je zagledal Lijano. Za-
stal in zardel j e . . . . Cmeril je ko-
rak in si popravil slamnik. Poča-
si je šel mimo nje. Ko je pozdra-
vil, mu je šinilo nekaj kakor mu-
čen spomin črez liee.. . . Lijana je 
zatrepetala. Kaj, če jo je spoznal! 
Ula je pritekla nazaj in cepetala 
nevoljno! 

11 Tee i vendar, papa ! " 
Pa papa je šel molče naprej. 

Razvajena hčerka se je spustila v 
glasen jok. Po stezici je prihitela 
Julija z fantičem. 

" K a j je moji Tli, mojemu srč-
k u ! " je vprašala in brisala solzni 
očki otrokovi. 

"Papa me noče loviti! ' je sto-
kala razžaljena. Julija je zagleda-
la grofico, vjela pogled, ki je sle-
dil njenemu možu. Ugenila je. Pa-
vel se ni hotel osmešiti pred tuj-
ko. Pa kaj mu ta mari — stregel 

GLAS NAUOtVA", 3. XVCfFSTA, T3T3. 

po krovu, se radujejo belih pen,!cczinji učiti se slovanskih jezikov, 
širnega morja, življenja. Dame se On sam je bil skoraj pozabil na 
ozirajo na poveljniški most. Tam 
stojita kapetan in krmar. Kapetan 
v beli obleki, energičnega liea, o-
strega pogleda. Za dame, ki pri-
hajajo morda le zaradi njega na 
mostišče in ladijo, se ne zmeni. — 
Pravi primorski Hrvat je, zaljub-
ljen le v morje. Širno je morje in ko zlate lase. Hinavke so t a k e . . . . 
čisto. Kaj mari mornarju žensko Pa preden jo pohvali, mora ven-

rodni jezik, to eterično bitje pa se 
trudi ž njim. Tak trud zasluži 
vendar priznanja. Hotel jo je po-
hvaliti. Gotovo kaj takega tudi 
čakuje od njega. Saj ga pogleda 
vselej, ko jo sreča, tako proseče.. 

tramontana močneje, bi jo odnesla 
raz krova. Z belim pajčolanom. z 
zlatimi lasmi, bi se utapl jala . . . . 
Pa zakaj se ozira vanjo? 

Vtopil se je v sliko reške okoli-
ce in pozabil ženskih kapric. Dim 
je naznanjal tovarne torpedov, vi-
delo se je kantridsko kopališče. 

K A Z H A M I L O . 
Cenjenim naročnikom v Mon-

tani, Wyoming in Utah sporoča-
mo, da jih bo v kratkem obiskal 
naš potovalni zastopnik, 

Škoda, da ima tako modre oči, ta- videla zapuščena ladjedelnica. \ 
dobi elektrike in para se zgradi le 
še kaka barka v njej. Stergar se je 

oko. Globoko, sinje, veliko je oko dar povedati, da jc on doktor Pa-j zamislil v nekdanje veselo življe-
Adrijino Zamišljen stoji ka- vel Sergar. profesor v Berlinu - j nje. ki je vladalo ob morju. Iz 
petau pri kompasu. Od Adrije mu To je v redu. — si je mislil začu- senjskih šum so pripeljali dolge 
hiti pogled na vrhove Učke. Solil- den, ko mu ni odgovorila na obi-j obsežne hlode. Tu so jih tesali ve-
ce jo zlati, beli oblaki se kopičijo čajno frazo in postala iz rdeče šči Uskoki za obrambo bregov. i>o-
nad njo, plavajo počasi dalje. — j vsa bleda. Stisnila je ustni, roki, hode in rope. Smola je vrela v čr-

nih kotlih, dišala, vrvi so se mo-
čile. trske letele v gorate kupe. 
Uskoki so sestavljali deske, maza-
li. mašili, so upili. 7 > i I i in peli krva-
ve davor i j e . . . . Vznešene, močne, 
so čuvale njih žene orožje, hodi-
le okrog mož. Trakovi iz beneške 
svile so jim prepletali like. oprsni-
ki iz turške kadife so žareli na 
bujnem životu. Turški piastri, be-
neški cekini, so viseli na njihovih 
vratovih, hvalili hrabrost njih 
mož. 

Srečno plovbo, jasne dni obeta Ue- sta ji trepetali. Takrat je poka-
kina čista glava. — Od Učke hiti zala Anica, kaj zna. V tonu odra-
kapetanov pogled po okolici, ob- sle gospodične je rekla: 
jema tu zelene, tam gole, povsod j "Mama je vesela in vaša punči-
lepe, od solnca ljubljene bregove, ka je fletna. Toda mamo boli zob . " 
Jutro je. Nad gorami krožita ja-j "Obžalujem!" se je poklonil 
streh in sokol, orel se dviguje j Pavel. Kaj hočeš, si. je mislil, od 
Raz strma brda se spušča človek ženske, ki ima take lase in oči 
po ozki stezi. Natovorjene Kastav- ki je Parižanka. umetnica, grofi-
ke hite razoglave, s pletilom v ro-jca in se uči tujih jezikov. Umetni-
ki, v Opatijo. Zidar in kamnosek e e imajo svoje posebnosti, 
v modri .prteni obleki, pinco in j Zdaj se ozira grofica za njim. 
glavico česna v rdeči ruti. se sprav- Kak pogled ! Ta tako zvesta žena 

I „ 1. „ 1 4.1._ I....1 _ 1 1 r Ijata na delo. Dekleta, fantje po- j— je koketka kakor vse. rada bi 
jo, se pozdravljajo, se obdarujejo se norčevala iz nerodnega profe-
/. bosiljkovim cvetjem. Cesta iz O- so rja Pavel se je jezil, in ven-
patije na Matulje se.vije po bregu, dar se mu je smilil bledi obrazek. 
Pod cesto se klanjajo veliki grmi^ Bila je tako šibka, ko bi zapihala 

Tain so dimniki fužin, tam se ble-
ste strehe v mestu sv. Vitla. Dom 
junaških Uskokov, stari Senj, po-
zdravlja Reko. Vres in Krk ustav-
ljata po morju hiteči pogled. Zvo-
nik prastare Kastve ga vabi, slož-
na cesta ga mami na Veprinae. na 
I V-ko. Po višini moli 1u gola ska-j 
hi, tam pa raste bujno hrast, ku-; 
tina. nešplja in kostanj. V nižini 
se druži oljka s smokvo in breskvo. 
Trta se vije zmagovito iz skale, ro-
bi polja v dolini, senči verande pri-
jaznih hiš. Okrog kapusa in bre-
skev žare lica paradižnikov. Po 
gozdičih se družijo dren, bezeg in 
lesnika, bršljan veže in ruši zidine, 
robida straži ob mejah. Bohotno 
se razpenja srobot, pokriva gr-
movje in drevje z močno dišečim 
cvetjem. O ti divna. kršna Kastav-
ščina! Lepa si. Vendar se pooblači 
lice kapetanu. Vsak dan. vsako u-
ro je na poti med Lovrano in Re-
ki). Pretesna mu je samo ta pot. 
Vabi ga širno morje, kjer izgine 
zemlja iz vidika, tam se razširi, u-
miri srce primorskega Hrvata. 

Težke so misli mladega kapeta-
na, ker hite v daljavo — ne moti-
jo pa take sivega krmarja. O11 je 
obrt dil že morja sveta. Truden se 
veseli počitka nri sv. Luciji. Slad-
ko se spava pod staro Kastvo. Hi-
te jadra — pa ne zmamijo mor-
narja. Toda čuj, Mate, kaj pravi 
veter: "Morda ne izmoli plovan 
(župnik) blagoslova nad truplom 
— kaj če te zagrne, zaziblje mor-
je? Divna je morska uspavanka. 
Mate! Ko tuli in besni razdraženo! 
vodovje, pleše na njem ladja lupi-
nica. peresce. . . . Združijo se črni 
oblaki in brizgi belih p e n . . . . Si-
kanje bliska razsvetljuje grozno 
temino zadnje ure mornarjeve 
Vrišč nevihte se ti zdi smeh zlob-
nih duhov Grmeča kličeta ne-
bo, zemlja, mornarja k sodbi 

Plaho se prekriža sivi krmar. 
Kapetan se nasmehne, ker ugane 
njegove misli: "Usoda, Mate ! " j -
Krmar pogleda nad Reko. Tam *— 
kraljuje morska zvezda. uteha 
mornarjev, ki bo vodila Mateta v 
varni pristan. j 

Kapetan se je ozrl na krov. Sre-
eal je pogled letovičarja, doktorja' 
iz Berlina, ki se je vozil že več-
krat na "Liburni j i " . Pozdravila 
sta se. "Sami. gospod doktor?" je 
zaklical kapetan iz višine. — ' 
"Imam dopust" — se je nasmeh--
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Mr. OTO PEZDDEt, 
ki je pooblaščen pobirati naročni-
no in izdajati tozadevna potrdila, 

ttpravništvo "Glas Naroda". 
(Pride še.) 

Z A VSEBTNO O G I . A S O V NI 
O D G O V O R N O N E U P R A V N I 
^ T V O N~R TJRT3DNT&TVO. 

Velika vojna mapa 
vojskujočih se evropskih drža?. 

Velikost Je pri 28 palcih. 
Cena 15 centov. —1 

Zadej je natančen popis koliko obsega kaka držav*, 
koliko ima vojakov, trdnjav, bojnih ladij i. t. d. 

V zalogi imamo tudi 
Stensko mapo cele Evrope $1.50. 
Veliko stensko mapo, na eni strani |Zjedi-

njene države in na drugi pa celi svet, cena $1.50. 
Zemljevid Primorske, Kranjske in Dalma-

cije z mejo Avstro-Ogrske s Italijo. Cena je 15 
centov. 

Pri naB je dobiti tudi velike zemljevide posameznih 
držav, kakor naprimer od Italije, Rusije, Nemčije, 
Francije, Belgije in Balkanskih držav. Vsi so vezani v 
platno in vsak stane 50 centov. 

( 

Naročila in denar pošljite nai"! 

Slovenic Publishing Company, 
82 Cortlandt Street, New York, N. Y . 

I 

Z A S T O N J 
deset (10) HASSAN kuponov 

(1ZREŽITE T A K U P O N ) 

Ta POSEBNI KUPON je vreden deset (10) 
HASSAN CIGARETNIH KUPONOV ako M 

ga predloži skupno z devetdesetimi (90) ali več red-
nimi HASSAN CIGARETNIMI KUPONI v kaki 1 ! 
lih HASSAN PREMIJSKIH POSTAJ ali pri 

THE AMERICAN TOBACCO CO, 
Premium Dept. 4SHJ Broome St., New York, N. X. 

(T» ponudba ugasne 3 L. decembra 1915.) 

n f T rT'-J^TT^ r t f l 

Prosti nasvet in infor-
macije priseljencem. 

irTM Bureau of Iidnatrltfa ami. 
iBLmifratioa" sa državo New 
York varuje im pomaga priielj*a-
eem, ki so bili otleparjeai, oropa-
ni all a katerimi ae je slabo rav-
aalo. 

Brezplačno se daje 1 as vet* pri-
«eljencem. kateri »o bili oalepar-
jemi od bankirjev, odvetnikov, tr-
fOv««T z zemljišči, prodajaleev 
parobrodnih listkov, spremi je val 
eev, kažipotov iv. posestnikov 10-
vtilm. 

Daje se iaformaeije v matmrali 
raeijskih xadevah: kako postati 
državljaa, kjer se oglasiti sa dr 
žavljaaske listiae. 

Sorodniki naj bi se sestali s pri-
seljeni na Ellis Ialaada ali pri 
Barge Office. 

DRŽAVNI DELAVNO 
DEPARTMENT 

(State Department of Dabof} 
BUREAU OF INDUSTRIE! 

AND IMMIGRATION. 
Urad v mestu New Yorkut 1 0 

East 29th St., odprt vsaki dam od 
9. are sjutraj do popeldmti fes 
v sredo ara&er od 8. do It. mv*. 

Veliki vojni atlas 
?ojskujocih se evropskih držav in pa kolonij-

skih posestev vseh velesil 
O b s e g a 1 1 ramih z e m l i s v i d o v . 

•a 20tih straneh in vsaka stran je 10$ pri 134 palca velika? 
Cena samo 25 centov. 

Mar&jši vojni atlas 
Občega d e v e t raznih z e m l j c v l d n r ; 

•a 8 straneh, vsaka stran 8 pri 14 palcev. 
C e n a s a m o 1 5 c e n t o v . 

Tal lemljevidi so narejeni v raznih barvah, da'se vsak 
lahko spozna. Označena so vsa večja mesta, število pre-
bivalcev držav in posameznih mest. Ravno tako je povsod 
iudi označen obseg površine, katero zavzemajo posamezna 
države; 

Pošljite 25c. ali pa I5c. v znamkah in natančen naslov 
mi vam takoj odpošljemo zaželi eni atlai. Pri večje* 

odjema damo popuBt. 

Slovenic Publishing Company, 
g^čC^Cortlandt Street, New York, N. Y 

POZOB ROJAKI! 
Najbolj u-

•peino _ m»-
z:io za* ien-
eke in moške 
laso. kakor tu-
di za moške 
brke in brado. 
Ako se rabi to 
mazilo. zra-
stejo v 6 te-
dnih krasni, 
g-osti in dolgi 
laaie. Isnkor 
tudi maSk m 
krasne brk; in 
brada m nebo-
do odpadali in 
ne osiveli. Revmatizem, koetibol ali trganje v ro-
kah. nošah in križu v 8 dneh popolnoma' ozdravim, 
rane. opekline, bule. ture, kraste in grinte. potne 
noga. kurje oči. bradovice. ozebline v par dneh 
popolnoma odstranjm. Kdor hi moja zdravila brez 
uspeha rabil, mu jamčim za $5.00. Pi&ita takoj po 
cenik in knjižico, pošljem zastonj. 

JAKOB WAHČIČ, 
lSft R. <4th St , Cleveland, Ohle. 

ROJAKI NABOCAJTE SE NA 
"GLAS NARODA". NAJVEČJI 
SLOVENSKE DNEVNIK V ZD® 
DRŽAVAH. 

® <3) (S> 9) NAJBOLJŠA 9) ® ® ® 

S L O V E N S K O - A N G L E Š K A SLOVNICA^ 
Prirejena za slovenski narod, b bo- J 
delovanjem več strokovnjakov, je P-
založila Slovenic Publishing Co., 82 
Cortlandt Street, New York, N. Y. 

Cena v platna vezani $1.00. Rojaki ? Cleveland, 0 . dobe! 
isto T podrnžniri Fr. Sakser, 1604 St. Clair Ave., N. E. 

(Francoska parobrodna družba.}] 

Olraktoi trta do .Havre, Pariza, Švica, loornasta lo Ljabljaoa 
t ptf i ft l HS 
»AiraOVEMCZ 

mm in vU*km 
"LA BAVOCX'* 

!u čtm rUati 
•lAiLOtl^KU 
MliraMJata 

"IA17SAHCI 
Ii^riliSillak« 

"Okno", "L« lotrtine", "Bochambeaa" b "JGagm99 

Glavna agencija: 19 STATE STREET, NEW YORK 
•oner Fearl Vhesekronck BaiUlaf. 

PeRal farnlki odplajejo vedaa oh iredah hi 
IT, V. a . 

nil doktor. "Čestitam". — 
Kapetan je segel po »laljnojrle-

tin. "Liluirnija*' je razpenjala 
krila. Zadnji hip je j)rit«»kel sluga 
v 1 i vre ji, za njim mala dama z de-
kletcem. Obe v sivih plaščih, de-
kletce širok slamnik z dolgo pen-
tljo, dama velik pajeolan okoli 
slamnika in vratu. 

" S e v e d a ! " se je namrdnil dok-
tor iz Berlina — " ž e n s k a " . . Po-1 

rogljivo je gledal na hiteči. Mora-1 

li sta mimo njega. Dama je pogle-' 
dala doktorja in je zastala. Kri ji 
je zalila liea. Komaj da je odki-

bi svojemu otroku V breg se!mala na njegov pozdrav. Nekda-j 
je vila steza. Koki na hrbtu, slam- nji Simonov Pavle iz Zemona se je ' 
nik v zat ilniku je korakal Pavel. J nasmehnil oeividni zadregi grofi- ' 
Počasi mu je sledila žena. Ula se ce Sternanove. Hitela je mimo nje-1 
je stisnila krog materinega vratu ga. Anica je videla Ulinega očeta 
in ihtela. lin se ozrla po otrokih. Mornar se 

j je zaletel v njo, padla bi, da je ni 
HI. I prijel Pavel m posadil na sedež po-j ; 

Adrija šumi, pozdravlja mlado leg matere. Pavel ni občeval rad z 
solnce. Še spe vile ob obrežju, v damami, posebno z umetnicami n e . " 
parku žvižga veselo kos. V opa Pazi, da narediš pri vsaki tretji 
tijskem pristanu se ziblje ponosni besedi poklon njenr nadarjenosti, 
labod, bela "Liburni ja" . Potniki njeni lepoti. Glej, da ne žališ z ne-
prihajajo. Dame v plašču, gospo- rodno kretnjo in besedo Pa-
dje v površnikih — hladna so ju- vel je vedel zdaj, da je grofica 
tra ob Adriji. Močna tramontana Parižanka. Pri tistem slučaju z žo-
piha, zaganja bučne valove ob go je še mislil, da je Čehinja. L'ud-
Jtamne mostišča. Potniki se šečejo 110 se mu je zdelo, da se ljubi Fran-

:. Š • 

Najmodernejša 

T I S K A R N A 
"GLAS NARODA" 

izvršuje vsakovrstne tiskovina po nizkihZcsaafe 

t 

M o ekasae.^txnisje prevoda 14vifi j A 

U n Q s k o 

Posebnost se draštreaa pravila. 

m 

?<a naročila po*ljit« M; 

Slovenic Publishing Company, 
82 Cortlandt Street, New York, N. Y. 

Zanesljivo pride sedaj 

denar v staro domovino. 

Do iobrega sem se prepričal, da dospejo denarne pošiljatve 
tudi seda.' zanesljivo v roke naslovnikom; razlika je le ta, da potre-
bujejo pošiljatve v sedanjem časn 20 do 24 dni. 

Torej ni nobenega dvoma za pošiljanje denarjev sorodnikom 
In znancem t staro domovino, 

100 K velja sedaj $16.00 s poštnino vred. 

F R A N K S A K S E R 
82 Cortlandt Street, New York, N. Y. 

6104 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. 


